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Aspecte metodologice

I. VIAŢA ÎN FAMILIE ŞI FORMELE SALE INSTITUŢIONALIZATE

1. VIAŢA ÎN FAMILIE
2. CONDIŢIILE DE LOCUIT
3. RELAŢIILE CU PĂRINŢII
4. RELAŢIILE FAMILIALE
5. COPII
6. ATITUDINEA FAŢĂ DE COPII ŞI FAMILIE

II. SISTEMUL VALORILOR ŞI OBICEIURILOR CULTURALE

III. PERCEPŢIA POLITICILOR SOCIALE
CARACTERISTICILE SOCIODEMOGRAFICE ALE EŞANTIONULUI
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Aspecte metodologice 

Volumul eşantionului: 	 1119 persoane cu vârstă de la 18 ani şi mai mult.
 

Eşantion:	  stratificat, probabilist, bistadial.

Criterii de stratificare: 	 34 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ teritoriale raioanele, 
mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), numărul de alegători ai localităţilor rurale (2 
tipuri de localităţi rurale); 

Eşantionare: 	 Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni au fost calculate proporţional cu numărul 
populaţiei în conformitate cu datele Biroului Naţional de Statistică. Volumele straturilor rurale au fost calculate 
proporţional cu numărul de alegători;

  Stadii de randomizare:
I. Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (76) au fost stabilite în mod aleator, în baza 
unui tabel cu numere aleatoare.
II. Gospodăria: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost de 13. 
Gospodăriile în care s-au efectuat interviuri au fost selectate prin metoda rutei aleatoare, cu un pas statistic.
III. Persoana: în cazurile în care în gospodăriile selectate există mai multe persoane adulte, persoana 
intervievată s-a stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naştere.

Reprezentativitate:	  eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o eroare 
maximală de +3.

Perioada de culegere a datelor:	  26 iunie - 6 iulie 2007. Interviurile au fost realizate la domiciliul 
respondenţilor, de către operatori din reţeaua CBS AXA. Chestionarul a fost  redactat în limbile română şi rusă, 
oferindu-se respondenţilor posibilitatea de a alege varianta convenabilă. 

Verificare:	  Calitatea culegeri datelor şi veridicitatea realizării interviurilor a fost efectuată de către verificatori 
CBS AXA –cca 15 din fişele de rută. S-a utilizat metoda de verificare statistică comparativă;

 Introducerea şi prelucrarea datele obţinute sau realizat în programul SPSS 15. 	

NOTĂ: În această publicaţie datele sunt prezentate în % din totalul eşentionului. În cazurile cînd rezultatele sunt 
prezentate pe un sub-eşantion, aceasta este indicat alături de tabel.
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VIAŢA ÎN FAMILIE
S-A ÎNTÂMPLAT ÎN ULTIMELE 12 LUNI CAZURI CÂND FAMILIA DVS. NU A REUŞIT SĂ PLĂTEASCĂ PENTRU:
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Înc lzire, în a a fel ca s  fie suficient de cald în cas

 Serviciile comunale (gaz, lumin , ap , telefon, etc.)

Chiria locuin ei

Costuri destinate pentru medicamentele i tratament medical

Educa ia copilului

Ratele pentru credit pentru cas  sau altceva

 A cump ra haine noi (nu de acelea care au fost folosite de al ii)

 A consuma carne, pe te de câteva ori pe s pt mân

Vacan a tuturor membrilor familiei în afara casei

Întotdeauna Deseori Rareori Niciodat

	
Diferenţa pănă la 100% este situaţia cînd nu se aplică 
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S-A ÎNTÂMPLAT ÎN ULTIMELE 12 LUNI CAZURI CÂND FAMILIA DVS. NU A REUŞIT SĂ PLĂTEASCĂ PENTRU:

Încălzire, în 
aşa fel ca să fie 

suficient de cald 
în casă

Serviciile 
comunale 

Chiria 
locuinţei

Costuri 
destinate pentru 
medicamente şi 

tratament 

Educaţia 
copilului

Gen Masculin 22.7 17.2 8.2 19.9 16.6
Feminin 24.2 19.7 14.9 29.4 18.8

Mediu
 

Urban 17.9 13.7 9.4 18.6 15.4
Rural 27.8 21.9 16.1 30.9 19.9

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 13.7 12.1 11.1 10.4 9.3
30-44 ani 22.2 15.3 10.2 20.4 18.1
45-59 ani 23.6 21.0 13.2 26.1 24.2
60 ani şi mai mulţi 32.9 23.8 14.7 41.5 16.7

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 31.3 21.7 29.4 45.0 25.4
Mediu general/ liceal 28.9 23.2 14.4 31.0 21.3
Secundar profesional 17.5 14.6 14.9 16.2 19.5
Colegiu 20.4 12.8 6.6 26.5 16.4
Superioare 18.3 17.3 10.7 12.9 11.8

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
  
 

O persoană 31.0 22.3 22.2 44.8 21.6
Doua persoane 25.6 17.6 15.5 28.6 21.1
Trei persoane 25.1 18.2 12.9 20.0 17.0
Patru persoane 19.1 19.8 7.0 18.9 15.4
Cinci şi mai multe persoane 19.1 16.4 6.9 23.4 19.6

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 24.6 19.6 10.8 25.6 16.5
Celibatar 22.2 17.7 14.1 27.0 20.5

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 26.3 19.4 15.4 30.1 19.9
Un copil 17.6 16.1 3.9 15.8 13.7
Doi copii 21.6 20.3 14.3 21.7 16.2
Trei şi mai mulţi copii 21.9 20.0 35.0 30.8

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 30.3 21.5 17.4 42.2 23.3
Între 500 - 999 lei 37.4 24.8 25.6 38.5 28.4
Între 1000 - 1999 lei 25.2 21.2 11.7 19.8 18.2
Între 2000 - 2999 lei 11.4 10.9 9.8 13.0
De la 3000 şi mai mult 3.6 4.2 5.1 5.7 5.9

Statutul ocupaţional Angajat 20.4 15.9 9.9 18.2 16.9
Neangajat 26.0 20.9 14.2 31.9 19.2

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 24.5 19.8 13.6 27.2 19.6
Rus 20.0 12.7 11.4 14.9 6.7
Ucrainean 19.6 15.5 30.9 12.5
Bulgar 5.6 4.3 13.0
Găgăuz 24.0 20.0 23.3 19.0

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate

“Întotdeauna” şi “deseori”

VIAŢA ÎN FAMILIE
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S-A ÎNTÂMPLAT ÎN ULTIMELE 12 LUNI CAZURI CÂND FAMILIA DVS. NU A REUŞIT SĂ PLĂTEASCĂ PENTRU:

Ratele pentru 
credit pentru casă 

sau altceva

A cumpăra haine 
noi 

A consuma carne, 
peşte câteva ori pe 

săptămână

Vacanţa tuturor 
membrilor familiei 

în afără casei

Gen Masculin 7.4 32.2 31.6 51.0
Feminin 11.3 35.6 34.8 50.5

Mediu
 

Urban 6.0 26.3 25.3 42.0
Rural 13.5 39.6 38.7 57.3

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 9.4 22.9 22.0 38.7
30-44 ani 5.3 31.5 27.5 47.5

45-59 ani 12.1 37.1 33.3 53.9

60 ani şi mai mulţi 12.5 42.7 47.3 59.5

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală/primară 22.7 54.5 51.4 69.8

Mediu general/ liceal 11.5 35.1 38.0 51.1

Secundar profesional 13.2 30.9 25.5 54.7

Colegiu 6.8 32.9 32.0 51.5
Superioare 6.1 25.8 22.2 38.2

Numarul de 
persoane în 
gospodărie

O persoană 22.2 48.1 49.4 59.4

Doua persoane 14.3 36.3 35.4 51.6

Trei persoane 8.2 29.6 29.2 43.5

Patru persoane 7.3 31.3 28.2 47.7

Cinci şi mai multe persoane 3.0 31.8 30.1 55.0
Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 9.1 35.1 32.8 54.5

Celibatar 10.8 33.5 34.9 45.2

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 12.2 36.9 37.0 50.2

Un copil 6.3 28.2 25.1 46.2

Doi copii 8.0 31.1 29.5 56.5

Trei şi mai mulţi copii 43.9 41.5 64.5

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 10.6 45.7 46.5 62.0
Între 500 - 999 lei 18.3 41.4 40.7 58.7
Între 1000 - 1999 lei 11.6 35.8 35.8 54.0
Între 2000 - 2999 lei 4.7 26.2 19.5 37.7
De la 3000 şi mai mulţi 11.6 9.6 29.4

Statutul ocupaţional Angajat 10.1 29.2 26.9 49.1

Neangajat 9.6 38.3 38.5 51.9
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 11.5 35.0 33.6 52.2
Rus 2.8 25.7 30.0 34.8
Ucrainean 5.9 33.3 38.6 45.8
Bulgar 22.7 22.7 30.8
Găgăuz 8.3 51.7 41.4 70.4

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate

“Întotdeauna” şi “deseori”

VIAŢA ÎN FAMILIE
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A cheltuit tot ce a primit; 
57

A acumulat bani; 8

NR; 8

A cheltuit economisirile i 
a i împrumutat bani.; 16

A cheltuit tot ce a primit 
i unele economisiri de 

mai demult; 11

PE PARCURSUL ANULUI TRECUT FAMILIA D-STRĂ A... 

A acumulat bani A cheltuit tot ce a 
primit

A cheltuit tot ce 
a primit şi unele 
economisiri de 

mai demult

A cheltuit 
economisirile şi 
aţi împrumutat 

bani

NR

Gen Masculin 10.3 59.9 10.6 12.9 6.3
Feminin 6.4 56.1 11.5 17.3 8.8

Mediu
 

Urban 9.8 59.3 10.0 11.0 10.0
Rural 6.4 56.2 11.9 18.7 6.7

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 11.6 47.9 12.6 15.3 12.6
30-44 ani 8.9 49.0 13.8 20.2 8.1
45-59 ani 6.6 57.3 11.2 17.8 7.2
60 ani şi mai mulţi 5.2 70.8 8.1 10.4 5.5

Nivelul de 
educaţie
 
 
 

Fără şcoală / primară 7.5 68.7 8.2 11.6 4.1
Mediu general/ liceal 5.7 58.2 11.6 17.8 6.7
Secundar profesional 10.1 49.7 17.0 17.0 6.3
Colegiu 8.2 56.3 7.1 16.9 11.5
Superioare 9.6 53.7 12.2 14.0 10.5

Numarul 
persoanelor în 
gospodărie
 

O persoană 4.2 66.7 10.1 12.7 6.3
Doua persoane 7.0 63.1 10.3 11.7 7.9
Trei persoane 8.7 55.5 11.0 17.7 7.1
Patru persoane 8.8 48.1 14.5 19.5 9.2
Cinci şi mai multe persoane 9.0 57.0 9.0 16.0 9.0

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 7.3 58.9 9.1 17.2 7.5
Celibatar 8.2 55.2 14.1 13.9 8.7

Numarul copiilor 
sub 18 ani în 
gospodărie

Nu au copii 6.7 60.5 10.9 13.9 8.0
Un copil 11.5 52.7 13.3 17.3 5.3
Doi copii 7.2 53.3 8.6 20.4 10.5
Trei şi mai mulţi copii 4.8 45.2 14.3 23.8 11.9

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 3.0 55.1 14.8 21.2 5.9
Între 500 - 999 lei 3.9 58.3 11.7 15.9 10.2
Între 1000 - 1999 lei 7.9 66.7 6.4 13.5 5.6
Între 2000 - 2999 lei 12.9 57.6 12.1 12.1 5.3
De la 3000 şi mai mult 22.9 42.7 11.5 15.6 7.3

Statutul 
ocupaţional

Angajat 9.8 54.0 12.6 16.1 7.6
Neangajat 6.2 59.7 10.2 15.7 8.2

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 7.4 55.0 12.0 17.7 7.9
Rus 13.2 67.1 5.3 5.3 9.2
Ucrainean 4.8 63.5 6.3 15.9 9.5
Bulgar 78.3 17.4 4.3
Găgăuz 13.3 76.7 6.7 3.3

VIAŢA ÎN FAMILIE
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CÂT DE MULŢUMIT (Ă) SUNTEŢI DE…?

Diferenţa pănă la 100% sunt nonrăspunsuri
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Situa ia material  a familiei

Accesul familiei la serviciile de
s n tate

Accesul familiei la serviciile de
educa ie

Rela iile în cadrul familiei
Dvs.

Rela iile cu rudele 

Rela iile cu prietenii de familie

VIAŢA ÎN FAMILIE
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Situaţia 
materială a 

familiei

Accesul 
familiei la 

serviciile de 
sănătate

Accesul 
familiei la 

serviciile de 
educaţie

Relaţiile 
în cadrul 

familiei Dvs.

Relaţiile cu 
rudele

Relaţiile cu 
prietenii de 

familie

Gen Masculin 63.9 55.7 31.7 12.1 12.9 11.3
Feminin 70.5 63.9 31.2 12.3 12.4 10.0

Mediu
 

Urban 66.9 61.7 32.9 10.2 11.7 9.5
Rural 69.1 60.8 30.5 13.4 13.2 11.0

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 53.0 47.4 27.0 11.2 17.2 9.3
30-44 ani 68.8 59.9 30.4 9.3 10.5 8.5
45-59 ani 73.4 65.0 35.5 15.5 13.5 11.2
60 ani şi mai mulţi 72.7 67.2 30.5 11.7 10.1 12.0

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 68.0 67.3 32.0 10.9 12.2 12.2

Mediu general/ liceal 70.9 59.6 32.3 12.1 13.5 10.5

Secundar profesional 66.7 62.9 33.3 9.4 10.7 8.8

Colegiu 73.8 61.7 30.1 13.7 13.7 13.1

Superioare 60.3 58.1 28.4 12.2 11.4 7.0

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 69.3 64.0 30.2 13.2 12.7 14.3

Doua persoane 63.6 58.4 27.1 14.0 13.1 10.7

Trei persoane 72.4 65.4 31.5 12.2 11.8 8.7

Patru persoane 65.3 54.6 28.2 8.0 11.1 8.4

Cinci şi mai multe persoane 71.0 64.5 31.2 15.0 15.0 11.5

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 69.4 63.0 30.4 11.9 10.5 8.7

Celibatar 66.7 58.4 32.7 12.8 15.6 13.0

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 68.2 61.2 30.3 13.3 13.2 12.2

Un copil 65.0 63.3 34.1 10.6 12.8 8.0

Doi copii 71.7 56.6 31.6 8.6 9.2 4.6

Trei şi mai mulţi copii 73.8 64.3 33.3 16.7 14.3 16.7

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 80.5 72.9 36.9 16.1 15.7 16.1

Între 500 - 999 lei 75.6 66.1 32.9 12.4 12.7 13.4

Între 1000 - 1999 lei 66.7 57.7 31.8 9.7 11.6 5.6

Între 2000 - 2999 lei 52.3 50.0 27.3 9.1 9.1 6.1

De la 3000 şi mai mult 42.7 47.9 22.9 7.3 7.3 5.2

Statutul ocupaţional Angajat 66.8 55.5 28.6 10.4 9.1 8.0

Neangajat 69.3 65.0 33.3 13.5 15.0 12.2
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 68.2 61.8 31.6 11.9 12.5 10.6

Rus 61.8 61.8 27.6 10.5 15.8 11.8

Ucrainean 73.0 66.7 36.5 11.1 14.3 7.9

Bulgar 65.2 47.8 26.1 17.4 4.3 4.3

Găgăuz 76.7 36.7 26.7 23.3 10.0 10.0

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “nu prea 

mulţumit”şi “deloc mulţumit”

VIAŢA ÎN FAMILIE
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CÂT DE MULT INFLUENŢEAZĂ ASUPRA FAMILIEI DVS. URMĂTOARELE: 
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Cre terea pre urilor

Func ionarea sistemului de
instruire existent

Func ionarea sistemului de
ocrotire a s n t ii existent

Func ionarea sistemului de
protec ie social  existent

Rata criminalit ii i ordinea
public

Situa ia politic

Foarte pu in /deloc Pu in Nici mult, nici pu in Mult Foarte mult

VIAŢA ÎN FAMILIE
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Creşterea 
preţurilor

Funcţionarea 
sistemului 

de în struire 
existent

Funcţionarea 
sistemului 
de ocrotire 
a sănătăţii 

existent

Funcţionarea 
sistemului 

de protecţie 
socială 
existent

Rata crimin 
alităţii şi 
ordinea 
publică

Situaţia 
politică

Gen Masculin 85.2 45.6 62.0 50.7 47.8 38.5

Feminin 86.2 40.8 61.2 47.4 42.0 34.2

Mediu
 

Urban 80.7 45.2 62.4 49.5 49.5 42.9

Rural 89.0 40.8 60.9 47.9 40.6 31.3

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 74.9 39.1 54.9 39.1 39.1 31.6

30-44 ani 87.0 48.6 59.1 41.3 40.5 34.0

45-59 ani 88.5 45.3 65.6 53.3 49.0 41.3

60 ani şi mai mulţi 89.6 36.7 63.3 55.5 44.5 33.4

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 91.8 34.7 61.2 48.3 34.0 27.2

Mediu general/ liceal 84.9 42.6 61.7 50.9 45.0 35.6

Secundar profesional 89.9 42.1 61.6 49.7 41.5 37.7

Colegiu 90.7 51.4 69.9 51.9 51.9 40.4

Superioare 77.3 41.0 57.2 42.4 44.5 37.1

Numarul 
persoanelor în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 85.2 25.4 52.9 48.7 40.2 32.8

Doua persoane 84.6 36.0 64.5 52.3 44.4 37.4

Trei persoane 85.4 48.0 60.2 47.2 43.3 37.8

Patru persoane 85.1 48.1 63.7 45.8 42.4 32.4

Cinci şi mai multe persoane 89.5 51.0 65.0 49.5 50.0 38.0

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 88.4 44.9 64.7 50.4 44.6 36.4

Celibatar 82.3 39.0 56.9 45.9 43.1 34.6

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 84.8 36.9 60.1 50.9 45.4 36.8

Un copil 85.4 49.1 62.4 42.0 38.1 30.5

Doi copii 90.1 53.3 65.8 46.1 43.4 38.8

Trei şi mai mulţi copii 90.5 59.5 64.3 52.4 54.8 33.3

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 92.8 33.9 57.6 47.9 39.4 33.1

Între 500 - 999 lei 88.7 39.2 64.0 51.9 44.5 32.5

Între 1000 - 1999 lei 86.1 49.1 68.2 51.3 46.4 39.7

Între 2000 - 2999 lei 78.8 48.5 59.1 48.5 47.7 37.1

De la 3000 şi mai mult 74.0 44.8 55.2 37.5 41.7 36.5

Statutul ocupaţional Angajat 83.9 44.3 60.5 46.9 47.3 39.7

Neangajat 87.2 41.2 62.2 49.7 41.6 32.8
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 86.7 44.1 62.4 49.5 45.3 35.7

Rus 75.0 39.5 67.1 50.0 50.0 43.4

Ucrainean 85.7 33.3 61.9 52.4 38.1 38.1

Bulgar 87.0 26.1 30.4 21.7 17.4 21.7

Găgăuz 90.0 30.0 40.0 33.3 20.0 16.7

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “mult”şi “foarte 

mult”

VIAŢA ÎN FAMILIE
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CONDIŢIILE DE LOCUIT
ÎN CE MĂSURĂ SUNTEŢI MULŢUMIT DE ACEASTĂ LOCUINŢĂ?

 Mul umit - 64

Foarte mul umit - 20

Foarte nemul umit - 2

Nemul umit - 14
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Foarte mulţumit Mulţumit Nemulţumit Foarte nemulţumit

Gen Masculin 20.4 65.0 14.0 .6
Feminin 19.0 64.1 14.7 2.1

Mediu
 

Urban 20.3 62.0 15.7 2.0
Rural 19.0 65.9 13.8 1.3

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 28.0 56.5 14.0 1.4
30-44 ani 17.4 64.7 16.6 1.3
45-59 ani 17.6 67.8 13.1 1.5
60 ani şi mai mulţi 17.3 66.0 14.7 2.0

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală/primară 14.2 71.6 13.5 .7

Mediu general/ liceal 20.7 62.8 16.2 .3

Secundar profesional 23.6 64.2 11.5 .7

Colegiu 19.4 64.0 13.1 3.4

Superioare 19.4 62.6 15.0 3.1

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 17.7 67.2 12.4 2.7

Doua persoane 21.1 59.8 16.3 2.9

Trei persoane 17.9 65.0 16.3 .8

Patru persoane 23.9 63.0 12.8 .4

Cinci şi mai multe persoane 16.1 67.9 14.5 1.6

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 19.9 63.8 15.0 1.3

Celibatar 18.9 65.4 13.7 2.0
Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 20.1 62.7 14.8 2.3

Un copil 21.6 67.1 11.3

Doi copii 15.3 69.4 15.3

Trei şi mai mulţi copii 12.8 61.5 23.1 2.6

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 12.7 72.5 12.7 2.2

Între 500 - 999 lei 17.8 65.9 15.2 1.1

Între 1000 - 1999 lei 18.6 64.0 16.3 1.2

Între 2000 - 2999 lei 27.3 59.4 12.5 .8

De la 3000 şi mai mult 33.3 50.0 14.6 2.1

Statutul ocupaţional Angajat 20.2 62.8 16.1 .9

Neangajat 19.0 65.6 13.4 2.0
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 19.6 65.5 13.6 1.3

Rus 23.3 54.8 19.2 2.7

Ucrainean 18.0 55.7 24.6 1.6

Bulgar 13.0 73.9 13.0

Găgăuz 15.4 73.1 11.5

CONDIŢIILE DE LOCUIT
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DVS. AVEŢI ÎN GOSPODĂRIE URMĂTOARELE:

29

7

65

23

13

81

34

81

42

85

71

93

35

77

87

19

66

19

58

15

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Alte  mijloace de transport (motocicletă, bicicletă,
căruţă)

Alte  proprietăţi imobiliare (Casă de vacanţă, vilă etc.)

Animale domestice  (păsări, cai, vaci)

Automobil

Computer 

Frigider

Maşină de spălat automată

Telefon fix

Telefon mobil

Televizor color

DA NU

CONDIŢIILE DE LOCUIT
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Tele-
vizor 
color

Maşină 
de spă-
lat au-
tomată

Com-
puter

Frigi-
der

Telefon 
mobil

Telefon 
fix

Alte 
propri-

etăţi 
imobili-

are 

Auto-
mobil

Alte 
mijloa-
ce de 
trans-
port

Anima-
le do-

mestice

Gen Masculin 87.8 38.6 15.1 86.4 45.4 81.2 8.0 30.4 31.6 64.2
Feminin 83.3 31.9 11.5 78.7 39.9 80.4 6.9 18.6 27.1 66.0

Mediu
 

Urban 92.1 50.6 21.6 91.6 56.1 89.3 11.3 23.1 18.0 37.8
Rural 80.5 24.4 7.4 75.1 33.1 75.5 4.9 22.3 35.0 81.8

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 93.5 48.8 22.9 88.3 76.3 84.7 16.3 29.9 38.6 56.3
30-44 ani 91.4 42.1 16.6 82.9 55.9 82.2 7.3 36.0 33.3 64.9
45-59 ani 87.4 33.0 12.4 83.9 36.2 84.5 5.8 22.2 32.9 71.8
60 ani şi mai mulţi 70.6 19.0 2.9 72.1 12.2 72.2 2.6 7.2 13.1 65.0

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală/primară 68.5 17.1 3.4 65.1 15.1 58.2 1.4 7.5 17.8 73.3
Mediu general/ liceal 81.9 31.3 8.9 78.1 38.4 80.6 7.8 19.2 30.5 66.6
Secundar profesional 88.7 32.1 12.6 79.1 43.4 78.6 5.0 25.8 35.4 74.7
Colegiu 90.1 37.2 14.8 88.0 38.8 87.4 6.6 27.9 29.1 71.4
Superioare 93.9 50.2 24.5 95.6 67.4 90.8 12.3 31.1 28.5 48.5

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 

O persoană 68.1 19.1 4.3 71.8 18.1 69.1 3.2 4.8 6.9 57.4
Doua persoane 80.7 28.6 7.5 79.6 30.7 77.0 8.5 17.0 25.6 58.0
Trei persoane 89.8 40.9 15.4 83.3 51.0 82.3 8.3 28.9 26.1 61.7
Patru persoane 93.1 40.8 19.9 85.9 50.6 86.6 8.0 35.1 36.3 69.0
Cinci şi mai multe persoane 88.0 37.0 13.5 83.5 52.5 85.5 7.5 21.1 45.5 80.9

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 88.7 36.6 11.8 82.9 42.0 81.6 7.3 27.1 31.1 67.8
Celibatar 79.4 30.8 14.1 79.1 41.4 79.4 7.2 16.3 25.1 62.0

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 80.5 31.3 10.6 79.1 34.9 77.8 6.9 19.0 22.0 61.4
Un copil 92.4 43.8 21.7 89.8 58.0 83.6 8.8 30.7 35.8 66.2
Doi copii 94.1 34.2 9.2 80.9 47.4 90.1 6.6 27.8 45.4 76.8
Trei şi mai mulţi copii 83.3 31.0 11.9 73.8 47.6 78.6 7.1 21.4 38.1 85.7

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 66.7 14.9 2.1 60.9 14.5 64.7 1.3 11.1 24.7 76.7
Între 500 - 999 lei 80.1 22.3 4.3 77.0 22.1 77.3 3.2 14.2 24.5 72.0
Între 1000 - 1999 lei 91.4 36.7 14.2 89.4 49.2 86.1 7.5 26.5 32.1 62.9
Între 2000 - 2999 lei 96.2 56.1 24.2 93.2 72.5 91.7 16.7 40.2 34.8 56.5
De la 3000 şi mai mult 99.0 70.8 33.3 96.8 86.5 90.6 18.8 38.5 34.7 40.6

Statutul ocupaţional Angajat 92.2 43.0 17.6 87.4 54.3 86.3 10.0 30.7 33.9 65.1
Neangajat 79.7 28.0 9.3 77.0 32.9 76.7 5.4 17.0 24.9 65.6

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 84.0 33.6 12.6 80.0 41.4 79.4 5.9 22.9 29.5 68.7
Rus 92.1 52.6 22.7 93.4 53.9 89.5 12.2 22.7 14.7 26.7
Ucrainean 88.9 23.8 7.9 81.0 33.3 87.3 17.5 21.0 30.2 49.2
Bulgar 91.3 34.8 8.7 87.0 26.1 78.3 21.7 13.0 52.2 87.0
Găgăuz 79.3 27.6 3.4 86.2 44.8 86.2 6.9 24.1 17.2 79.3

Distribuţia 
răspunsurilor       

“da”

CONDIŢIILE DE LOCUIT



Institutul pentru Dezvoltare şi Iniюiative Sociale (IDIS) “Viitorul” 

MONITORUL 
SOCIAL

C
er

c
et

ar
e 

d
e 

o
pi

n
ie

 p
u

b
li

c
Г

18  •  

RELAŢIILE CU PĂRINŢII
VĂ ROG SĂ-MI SPUNEŢI CU CINE LOCUIESC ACUM PĂRINŢII DVS.

Cu alte rude - 3Cu o fiic  - 8

Cu un fecior -  9

Cu mine - 35

Altcineva - 1

Singuri -  44

* Bază: 550 respondenţi a căror părinţi sunt în viaţă 
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Sînguri Cu mine Cu un fecior / 
feciori

Cu o fiică / 
fiice

Cu alte 
rude

Altcineva

Gen Masculin 41.0 37.4 10.3 8.2 2.1 1.0
Feminin 46.0 34.0 7.6 8.5 3.2 .6

Mediu
 

Urban 47.4 35.1 5.2 8.1 3.3 .9
Rural 42.2 35.4 10.8 8.6 2.5 .6

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 33.7 53.2 4.9 5.9 1.5 1.0
30-44 ani 55.5 22.0 9.9 8.8 2.7 1.1
45-59 ani 47.0 23.1 13.4 11.2 5.2

60 ani şi mai mulţi 26.7 60.0 13.3

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 45.8 41.7 12.5

Mediu general/ liceal 38.6 40.9 7.0 11.1 2.3

Secundar profesional 44.3 28.4 15.9 8.0 3.4

Colegiu 42.4 34.3 8.1 9.1 6.1

Superioare 51.7 32.0 7.5 4.8 3.4 .7

Numarul de persoane 
în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 59.5 16.2 5.4 16.2 2.7

Doua persoane 43.6 30.8 10.3 11.5 2.6 1.3

Trei persoane 50.4 31.7 7.2 6.5 3.6 .7

Patru persoane 46.4 35.5 10.2 6.0 1.8

Cinci şi mai multe persoane 29.3 48.3 7.8 9.5 4.3 .9

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 55.5 18.9 11.6 10.5 3.2 .3

Celibatar 24.0 64.6 3.1 4.7 2.1 1.6

Numărul de copii sub 
18 ani în gospodărie
 
 

Nu au copii 38.4 42.6 7.6 7.6 2.7 1.1

Un copil 48.0 35.8 8.1 5.4 2.7

Doi copii 52.5 18.2 10.1 14.1 4.0 1.0

Trei şi mai mulţi copii 50.0 23.1 15.4 11.5

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 43.2 25.7 12.2 16.2 1.4 1.4

Între 500 - 999 lei 42.6 36.2 10.6 7.4 3.2

Între 1000 - 1999 lei 41.5 36.1 11.6 8.2 2.7

Între 2000 - 2999 lei 53.3 31.5 5.4 8.7 1.1

De la 3000 şi mai mult 43.1 44.4 4.2 2.8 4.2 1.4

Statutul ocupaţional Angajat 50.4 26.7 9.3 9.3 3.7 .7

Neangajat 38.0 44.0 7.9 7.5 1.9 .8
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 45.2 35.5 8.4 8.1 1.8 .9

Rus 41.2 32.4 5.9 8.8 11.8

Ucrainean 45.5 30.3 3.0 18.2 3.0

Bulgar 83.3 16.7

Găgăuz 41.2 29.4 23.5 5.9

RELAŢIILE CU PĂRINŢII
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CAT DE DES VA VEDEŢI CU EI?

De câteva ori pe 
lună -  23

O  dată la câteva 
luni - 16

O  dată pe an sau 
mai rar - 10

De câteva ori pe 
săptămână - 27

Zilnic - 24

* Bază: 347 respondenţi care nu locuiesc împreună cu părinţii 

RELAŢIILE CU PĂRINŢII
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Zilnic De câteva ori pe 
săptămână

De câteva ori pe 
lună

O dată la câteva 
luni

O dată pe an sau 
mai rar

Gen Masculin 21.7 25.0 24.2 18.3 10.8
Feminin 24.9 27.6 22.6 14.9 9.5

Mediu
 

Urban 14.3 17.3 32.3 21.8 13.5
Rural 29.8 32.7 17.3 12.5 7.7

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 19.4 21.5 25.8 20.4 11.8
30-44 ani 28.4 28.4 22.0 12.8 8.5
45-59 ani 18.8 30.7 22.8 17.8 9.9
60 ani şi mai mulţi 66.7 16.7 16.7

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 35.7 21.4 7.1 21.4 14.3
Mediu general/ liceal 22.0 25.0 28.0 14.0 10.0
Secundar profesional 26.2 27.9 27.9 8.2 9.8
Colegiu 30.6 30.6 8.1 22.6 8.1
Superioare 19.0 27.0 27.0 16.0 11.0

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
  
 

O persoană 22.6 19.4 32.3 19.4 6.5
Doua persoane 30.2 24.5 24.5 15.1 5.7
Trei persoane 21.3 22.3 24.5 19.1 11.7
Patru persoane 21.2 33.7 20.2 15.4 9.6
Cinci şi mai multe persoane 27.1 27.1 20.3 11.9 13.6

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 26.2 29.1 21.1 14.9 8.4
Celibatar 13.6 16.7 31.8 21.2 16.7

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie

Nu au copii 24.0 24.0 26.7 17.8 7.5
Un copil 19.1 23.4 22.3 21.3 12.8
Doi copii 24.7 35.8 19.8 9.9 9.9
Trei şi mai mulţi copii 40.0 25.0 15.0 5.0 15.0

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 34.5 27.3 21.8 7.3 9.1
Între 500 - 999 lei 33.9 33.9 16.9 10.2 5.1
Între 1000 - 1999 lei 20.7 22.8 25.0 20.7 10.9
Între 2000 - 2999 lei 18.0 29.5 24.6 16.4 9.8
De la 3000 şi mai mult 15.4 25.6 33.3 17.9 7.7

Statutul ocupaţional Angajat 18.7 30.1 23.3 17.6 9.8
Neangajat 30.4 22.3 23.0 14.2 10.1

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 23.9 28.6 23.6 15.7 8.2
Rus 26.1 4.3 21.7 26.1 21.7
Ucrainean 18.2 22.7 18.2 18.2 18.2
Bulgar 100.0
Găgăuz 33.3 25.0 25.0 8.3 8.3

RELAŢIILE CU PĂRINŢII
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ÎN CE MĂSURĂ SUNTEŢI SATISFĂCUŢI DE RELAŢIA CU PĂRINŢII / PARINTELE DVS.?

Mulţumit - 45

Foarte mulţumit -
49

Neutru - 5 Nemulţumit - 1

* Bază: 347 respondenţi care nu locuiesc împreună cu părinţii

RELAŢIILE CU PĂRINŢII
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Mulţumit Neutru Nemulţumit

Gen Masculin 94.2 5.0 .8
Feminin 93.6 4.6 1.8

Mediu Urban 92.5 5.3 2.3
Rural 94.6 4.4 1.0

Vârstă 18-29 ani 92.5 4.3 3.2
30-44 ani 92.8 5.8 1.4
45-59 ani 97.0 3.0

60 ani şi mai mulţi 83.3 16.7

Nivelul de educaţie
 

Fără şcoală/ primară 92.9 7.1

Mediu general/ liceal 93.8 6.2

Secundar profesional 93.5 3.2 3.2

Colegiu 91.9 6.5 1.6

Superioare 96.0 3.0 1.0

Numarul de 
persoane în 
gospodărie

O persoană 83.9 12.9 3.2

Doua persoane 96.2 3.8

Trei persoane 94.6 3.2 2.2

Patru persoane 97.1 2.9

Cinci şi mai multe persoane 89.8 6.8 3.4

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 95.6 3.7 .7

Celibatar 86.4 9.1 4.5

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 91.7 6.9 1.4

Un copil 94.6 4.3 1.1

Doi copii 98.8 1.2

Trei şi mai mulţi copii 84.2 5.3 10.5

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 90.7 9.3

Între 500 - 999 lei 91.4 6.9 1.7

Între 1000 - 1999 lei 93.4 5.5 1.1

Între 2000 - 2999 lei 96.7 3.3

De la 3000 şi mai mult 94.9 5.1

Statutul ocupaţional Angajat 94.8 4.2 1.0

Neangajat 92.5 5.4 2.0
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 93.5 5.4 1.1

Rus 91.3 4.3 4.3

Ucrainean 100.0

Bulgar 100.0

Găgăuz 91.7 8.3

RELAŢIILE CU PĂRINŢII
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AŢI PUTEA SPUNE CĂ RELAŢIILE DINTRE PĂRINŢII DVS. AU INFLUENŢAT MODUL ÎN CARE AŢI CONSTRUIT 
RELAŢIILE ÎN CADRUL CUPLULUI DVS.

Nu - 34

NS/NR - 9

Da, în mare 
măsură - 34

Da, în mică 
măsură - 23

RELAŢIILE CU PĂRINŢII
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	 Da, în mare măsură Da, în mică măsură Nu NS/NR

Gen Masculin 38.9 18.3 33.7 9.1
Feminin 30.5 26.4 34.4 8.7

Mediu
 

Urban 24.9 28.0 34.2 13.0
Rural 39.2 20.5 34.1 6.1

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 33.0 23.5 29.1 14.5
30-44 ani 32.1 22.6 39.9 5.4
45-59 ani 36.0 24.0 33.6 6.4
60 ani şi mai mulţi 35.7 28.6 35.7

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală/ primară 39.1 21.7 34.8 4.3

Mediu general/ liceal 34.0 21.8 36.7 7.5

Secundar profesional 38.4 27.9 24.4 9.3

Colegiu 18.0 20.2 47.2 14.6

Superioare 38.8 25.4 28.4 7.5

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 29.7 24.3 27.0 18.9

Doua persoane 34.3 28.6 31.4 5.7

Trei persoane 36.4 20.9 36.4 6.2

Patru persoane 30.8 21.2 37.7 10.3

Cinci şi mai multe persoane 34.6 26.0 30.8 8.7

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 35.0 25.7 34.1 5.3

Celibatar 30.7 19.0 34.4 16.0

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 36.0 24.2 30.5 9.3

Un copil 34.6 18.0 36.1 11.3

Doi copii 29.0 23.7 41.9 5.4

Trei şi mai mulţi copii 20.8 45.8 29.2 4.2

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 28.1 17.2 51.6 3.1

Între 500 - 999 lei 29.8 20.2 40.5 9.5

Între 1000 - 1999 lei 36.4 29.3 29.3 5.0

Între 2000 - 2999 lei 34.6 29.6 25.9 9.9

De la 3000 şi mai mult 37.9 16.7 31.8 13.6

Statutul ocupaţional Angajat 34.5 23.3 35.3 6.8

Neangajat 32.5 23.6 32.9 11.0
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 34.8 22.2 35.3 7.8

Rus 28.1 28.1 28.1 15.6

Ucrainean 21.9 18.8 43.8 15.6

Bulgar 20.0 60.0 20.0

Găgăuz 43.8 37.5 6.3 12.5
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DACĂ AM PRESUPUNE CĂ ÎN URMĂTOARELE LUNI VEŢI ÎNCEPE SĂ LOCUIŢI SEPARAT DE PĂRINŢII DVS. CUM 
ACEASTA AR INFLUENŢA ASUPRA URMĂTOARELOR: 

* Bază: 189 respondenţi care locuiesc împreună cu părinţii
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Poşibili-
tăţile de a 
face ceea 

ce vă doriţi

Activitatea 
Dvs. profe-

sională

Situaţia 
Dvs. fîn 
anciară

Viaţa Dvs. 
întimă

Îngrijirea 
copiilor 

Dvs.

Atitudin ea 
celorlalţi 

faţă de Dvs.

Dispoziţia 
Dvs. şi sa-
tisfacţia

Gen Masculin 46.0 19.0 17.7 39.3 11.3 19.4 30.6

Feminin 29.0 15.0 10.0 34.0 6.0 12.0 24.0

Mediu
 

Urban 42.9 7.9 6.3 45.2 9.5 9.5 28.6

Rural 31.0 22.0 17.2 30.3 7.1 18.2 25.3

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 41.5 20.2 11.8 37.0 7.5 16.1 32.3

30-44 ani 25.0 11.1 13.9 38.9 13.9 13.9 16.7

45-59 ani 30.8 15.4 15.4 26.9 15.4 23.1

60 ani şi mai mulţi 28.6 14.3 42.9 14.3 14.3

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală/ primară 33.3 11.1 44.4 55.6 22.2 22.2 33.3

Mediu general/ liceal 38.1 15.9 9.7 34.4 6.5 14.5 27.4

Secundar profesional 28.6 19.0 9.5 47.6 19.0 28.6

Colegiu 34.4 18.8 9.4 25.0 3.1 6.3 25.0

Superioare 37.8 16.2 16.2 37.8 16.2 18.9 24.3

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 20.0 20.0 40.0 20.0

Doua persoane 31.6 26.3 21.1 36.8 15.8 21.1 36.8

Trei persoane 48.6 18.9 13.5 43.2 10.8 16.2 35.1

Patru persoane 36.5 11.5 13.5 33.3 5.8 11.5 21.2

Cinci şi mai multe persoane 28.0 18.0 8.2 32.7 6.1 16.3 22.4

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 29.8 10.5 12.3 35.1 8.8 10.5 21.1

Celibatar 38.7 19.8 13.3 36.5 7.6 17.1 29.5

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 37.1 19.6 14.4 37.5 10.3 15.5 28.9

Un copil 36.2 17.0 13.0 34.8 4.3 17.4 26.1

Doi copii 33.3 6.7 33.3 6.7 6.7 20.0

Trei şi mai mulţi copii 25.0

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 18.8 12.5 12.5 12.5 12.5 6.3 12.5

Între 500 - 999 lei 32.0 20.0 12.0 32.0 12.0 12.0 28.0

Între 1000 - 1999 lei 38.3 17.0 15.2 37.0 4.3 13.0 21.7

Între 2000 - 2999 lei 25.9 11.1 14.8 25.9 3.7 14.8 14.8

De la 3000 şi mai mult 42.9 14.3 10.7 63.0 10.7 17.9 42.9

Statutul ocupaţional Da 39.3 18.0 19.7 49.2 18.0 24.6 29.5

Nu 33.3 15.7 8.9 28.0 2.0 8.9 24.8

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 36.6 17.9 15.0 36.4 8.3 16.5 28.6

Rus 40.0 10.0 50.0 10.0 10.0 40.0

Ucrainean 30.0 30.0 10.0

Bulgar 25.0 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0

Găgăuz 20.0 20.0

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “ar fi cu mult mai 

bună ”şi “mai bună “
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ÎN CE MĂSURĂ DECIZIA DVS. DE A LOCUI SAU NU SEPARAT DE PĂRINŢI DEPINDE DE:

* Bază: 189 respondenţi care locuiesc împreună cu părinţii
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Situaţia 
Dvs. fîn 
anciară

Activitatea 
Dvs. profe-

sională

Condiţiile 
de locuit

Sănătatea 
Dvs.

Sănătatea 
părînţilor

Îngrijirea 
copiilor 

Dvs.

Dacă aveţi 
sau nu un 
partener/

soţ
Gen Masculin 54.7 37.5 51.6 23.4 47.6 12.5 41.9

Feminin 53.5 24.2 45.5 27.3 43.9 19.4 21.9

Mediu
 

Urban 59.4 32.8 59.4 25.0 41.3 15.9 39.3

Rural 50.5 27.3 40.4 26.3 48.0 17.2 23.7

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 58.1 29.0 58.1 28.0 44.6 14.1 32.2

30-44 ani 52.6 31.6 39.5 31.6 54.1 28.9 30.6

45-59 ani 48.0 36.0 36.0 16.0 40.0 8.0 24.0

60 ani şi mai mulţi 28.6 28.6 14.3 14.3

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 30.0 10.0 10.0 10.0 30.0

Mediu general/ liceal 60.3 38.1 57.1 34.9 61.9 19.0 39.7

Secundar profesional 55.0 35.0 45.0 40.0 52.6 30.0 38.9

Colegiu 48.4 22.6 38.7 6.5 22.6 9.7 20.7

Superioare 54.1 24.3 48.6 24.3 38.9 16.7 25.0

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 33.3 33.3 33.3 50.0 33.3 16.7

Doua persoane 47.4 31.6 36.8 21.1 33.3 31.6 26.3

Trei persoane 54.1 40.5 51.4 29.7 54.1 13.5 36.1

Patru persoane 56.9 33.3 54.9 23.5 42.0 14.0 34.0

Cinci şi mai multe persoane 56.0 20.0 44.0 26.0 46.0 14.0 23.4

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 46.6 20.7 39.7 19.0 39.7 22.4 15.8

Celibatar 58.1 34.3 52.4 29.5 48.5 13.5 37.6

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 49.0 33.3 49.0 27.1 52.6 17.7 35.4

Un copil 63.3 28.6 42.9 24.5 27.1 12.5 26.7

Doi copii 50.0 7.1 50.0 21.4 50.0 14.3

Trei şi mai mulţi copii 75.0 25.0 75.0 25.0 75.0 50.0 25.0

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 43.8 25.0 18.8 18.8 31.3 12.5 7.1

Între 500 - 999 lei 40.7 18.5 44.4 25.9 55.6 25.9 30.8

Între 1000 - 1999 lei 61.7 27.7 46.8 17.0 40.4 17.0 26.1

Între 2000 - 2999 lei 48.0 28.0 56.0 32.0 52.0 12.0 40.0

De la 3000 şi mai mult 58.6 34.5 55.2 37.9 57.1 20.7 27.6

Statutul ocupaţional Angajat 52.5 27.9 49.2 23.0 44.3 14.8 30.0

Neangajat 54.9 30.4 47.1 27.5 46.0 17.8 29.6

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 52.6 29.6 48.9 25.9 45.9 12.7 28.2

Rus 77.8 44.4 44.4 33.3 44.4 44.4 44.4

Ucrainean 50.0 10.0 50.0 10.0 30.0 40.0 33.3

Bulgar 25.0 50.0

Găgăuz 80.0 60.0 60.0 60.0 60.0 40.0 60.0

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “destul de tare  

”şi “foarte tare “
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RELAŢIILE FAMILIALE
CUM CREDEŢI, PENTRU DVS. ACEASTĂ CĂSĂTORIE A FOST:

* Bază: 616 respondenţi care sunt căsătoriţi 

Destul de 
timpurie  - 11Târzie  - 4

Nu pot să mă 
pronunţ - 10

Exact la timpul 
potrivit - 74
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	 Destul de timpurie Exact la timpul 
potrivit

Târzie Nu pot să mă 
pronunţ

Gen Masculin 10.6 76.6 4.3 8.5

Feminin 11.3 72.7 4.5 11.5

Mediu
 

Urban 7.8 76.6 4.1 11.5

Rural 12.8 72.9 4.5 9.8

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 13.8 77.5 1.3 7.5

30-44 ani 10.6 75.5 5.9 8.0

45-59 ani 9.3 73.8 5.1 11.7

60 ani şi mai mulţi 12.7 70.9 3.0 13.4

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 13.8 70.8 1.5 13.8

Mediu general/ liceal 9.7 74.7 4.8 10.8

Secundar profesional 14.3 72.4 6.7 6.7

Colegiu 9.9 74.4 4.1 11.6

Superioare 10.3 77.8 4.0 7.9

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 

O persoană 8.1 75.7 2.7 13.5

Doua persoane 9.2 79.0 5.9 5.9

Trei persoane 8.3 78.2 5.1 8.3

Patru persoane 11.4 72.6 3.4 12.6

Cinci şi mai multe persoane 16.3 66.7 3.9 13.2

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 11.0 74.2 4.4 10.4

Celibatar 10.0 75.7 4.0 10.3

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 9.6 75.3 4.1 11.0

Un copil 11.1 74.4 5.1 9.4

Doi copii 28.1 53.1 6.3 12.5

Trei şi mai mulţi copii 9.3 75.9 3.7 11.1

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 14.1 69.9 4.3 11.7

Între 500 - 999 lei 10.4 78.0 3.7 7.9

Între 1000 - 1999 lei 11.8 67.1 7.1 14.1

Între 2000 - 2999 lei 8.3 83.3 4.2 4.2

De la 3000 şi mai mult 9.5 76.9 5.8 7.8

Statutul ocupaţional Angajat 12.4 71.7 3.1 12.7

Neangajat 11.5 74.1 4.0 10.4

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 8.1 67.6 13.5 10.8

Rus 9.1 78.8 3.0 9.1

Ucrainean 25.0 75.0

Bulgar 5.3 78.9 15.8

Găgăuz 10.6 76.6 4.3 8.5
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ÎN CE MOD DVS. ŞI SOŢUL/SOŢIA DVS. GESTIONAŢI VENITURILE FAMILIEI?

* Bază: 425 respondenţi care sunt căsătoriţi şi partenerul de viaţă este angajat 

Noi adunam toţi 
banii într-un singur 
loc şi  fiecare îşi  ia - 

75

Eu singur/ă şi  o 
parte  îi  dau 

soţului/soţie i - 15

NS/NR - 2O  parte  îi  adunăm 
în comun, iar 

ceilalţi  separat -  6

Fiecare gestionează 
banii săi - 2

RELAŢIILE FAMILIALE
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	 Eu singur /ă şi 
o parte îi dau 
soţului/soţiei

Noi adunam toti 
banii în tr-un 
sin gur loc şi 
fiecare îşi ia

O parte îi 
adunam în 
comun, iar 

ceilalţi separat

Fiecare 
gestionează 

banii săi

NS/NR

Gen Masculin 10.7 80.5 5.0 2.5 1.3

Feminin 17.7 71.4 6.8 2.3 1.9

Mediu
 

Urban 17.2 66.2 9.9 4.0 2.6

Rural 13.9 79.6 4.0 1.5 1.1

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 12.5 82.8 4.7

30-44 ani 11.3 75.2 10.6 2.1 .7

45-59 ani 17.7 72.8 4.1 2.7 2.7

60 ani şi mai mulţi 19.2 71.2 2.7 4.1 2.7

Nivelul de educaţie
 
 
 

Fără şcoală/ primară 20.9 69.8 4.7 4.7

Mediu general/ liceal 18.4 74.4 5.6 1.6

Secundar profesional 8.4 84.3 3.6 1.2 2.4

Colegiu 9.5 78.4 5.4 5.4 1.4

Superioare 17.9 66.3 10.5 3.2 2.1

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 

O persoană 23.8 57.1 9.5 9.5

Doua persoane 20.9 67.2 7.5 3.0 1.5

Trei persoane 12.6 78.4 7.2 .9 .9

Patru persoane 15.3 73.3 8.4 .8 2.3

Cinci şi mai multe persoane 11.6 82.1 2.1 4.2

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 15.1 74.8 6.1 2.4 1.6

Celibatar 18.4 72.6 4.0 2.5 2.5

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 12.5 78.3 8.3 .8

Un copil 11.9 72.6 8.3 4.8 2.4

Doi copii 10.0 85.0 5.0

Trei şi mai mulţi copii 17.4 71.0 7.2 2.9 1.4

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 10.2 80.6 4.1 2.0 3.1

Între 500 - 999 lei 13.9 78.7 4.9 2.5

Între 1000 - 1999 lei 22.4 70.1 6.0 1.5

Între 2000 - 2999 lei 7.9 76.3 15.8

De la 3000 şi mai mult 16.4 74.9 4.6 2.3 1.8

Statutul ocupaţional Angajat 13.6 74.8 7.8 2.4 1.5

Neangajat 14.8 74.9 5.8 2.8 1.7

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 25.0 66.7 8.3

Rus 9.5 85.7 4.8

Ucrainean 25.0 25.0 50.0

Bulgar 12.5 81.3 6.3

Găgăuz 10.7 80.5 5.0 2.5 1.3

RELAŢIILE FAMILIALE
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CINE ÎN GOSPODĂRIA DVS. SE OCUPĂ DE URMĂTOARELE:

* Bază: 657 respondenţi care sunt căsătoriţi sau locuiesc în concubinaj
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CÂT DE DES ÎN ULTIMELE 12 LUNI ÎNTRE DVS. ŞI SOŢ/SOŢIE AU APĂRUT NEÎNŢELEGERI ÎN LEGĂTURĂ CU:

* Bază: 657 respondenţi care sunt căsătoriţi sau locuiesc în concubinaj
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Niciodat Rar Câteodat Deseori Foarte des
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SOŢII POT SĂ REZOLVE ÎN DIFERITE MODURI PROBLEMELE SERIOASE APĂRUTE ÎNTRE EI. CUM SE ÎNTÂMPLĂ ÎN 
FAMILIA DVS.

* Bază: 657 respondenţi care sunt căsătoriţi sau locuiesc în concubinaj
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Nu abordaţi subiecte 
contradictorii

Discutaţi calm problema 
apărută

Vă certaţi ridicând tonul 
vocii

Gen Masculin 15.8 56.8 8.9
Feminin 19.2 50.0 10.1

Mediu
 

Urban 21.3 57.0 9.9
Rural 16.0 50.1 9.5

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 20.2 54.3 13.7
30-44 ani 14.1 57.8 7.3
45-59 ani 18.4 48.1 12.3
60 ani şi mai mulţi 21.1 50.8 5.6

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 26.2 51.6 8.1

Mediu general/ liceal 17.2 46.4 14.5

Secundar profesional 10.4 52.8 7.5

Colegiu 16.9 55.9 8.5

Superioare 23.8 60.3 6.8

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 29.0 71.0 19.4

Doua persoane 23.2 52.8 8.7

Trei persoane 17.8 53.8 3.8

Patru persoane 13.0 48.9 13.6

Cinci şi mai multe persoane 16.9 51.5 9.9

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 14.9 53.9 10.4

Un copil 17.2 48.3 10.4

Doi copii 16.7 53.3 9.7

Trei şi mai mulţi copii 20.0 48.6 11.4

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 15.3 50.0 7.5

Între 500 - 999 lei 19.2 57.1 11.3

Între 1000 - 1999 lei 15.7 62.5 7.9

Între 2000 - 2999 lei 25.5 50.0 7.7

De la 3000 şi mai mult 19.3 56.3 7.6

Statutul ocupaţional Angajat 16.6 49.1 11.5

Neangajat 16.8 54.0 9.2
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 17.9 41.0 5.1

Rus 27.8 50.0 11.1

Ucrainean 60.0 60.0

Bulgar 26.3 36.8 10.5
Găgăuz 15.8 56.8 8.9

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “foarte des” 

şi “deseori “

RELAŢIILE FAMILIALE



Institutul pentru Dezvoltare şi Iniюiative Sociale (IDIS) “Viitorul” 

MONITORUL 
SOCIAL

C
er

c
et

ar
e 

d
e 

o
pi

n
ie

 p
u

b
li

c
Г

38  •  

CHIAR DACĂ UN CUPLU SE ÎNŢELEGE BINE, CÂTEODATĂ APAR GÂNDURI DACĂ ESTE REUŞITĂ CĂSĂTORIA LOR. ÎN ULIMELE 12 
LUNI V-AŢI GÂNDIT VREODATĂ SĂ VĂ DESPĂRŢIŢI DE SOŢUL/IA DVS.?

NU - 88

NR - 3 Da - 9

RELAŢIILE FAMILIALE
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COPII
ÎN FAMILIA DVS. CINE ESTE RESPONSABIL ÎN MOD OBIŞNUIT DE..

* Bază: 412 respondenţi care au copii mai mici de 18 ani.
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Pregătirea copiilor de
culcare, de baie  etc.

Are grijă de copil în caz de
boală 

Are grijă de copii în
timpul lor liber

Ajută copii să-şi facă
temele pe acasă

Are grijă să ducă şi să
aducă copii de la şcoală

sau grădiniţă

Cumpărarea hainelor
pentru copii

Tatăl Mama Bunicii Copiii

ÎN CE MĂSURĂ SUNTEŢI MULŢUMIT DE FELUL ÎN CARE SUNT DIVIZATE ÎNTRE DVS. ŞI SOŢ/SOŢIE ROLURILE DE 
ÎNGRIJIRE A COPIILOR?

* Bază: 259 respondenţi care au copii mai mici de 18 ani.

Nemulţumit - 6

 Nu răspund - 2

Foarte mulţumit - 
28

Mulţumit - 64
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CÂT DE DES VA AJUTA ALTE PERSOANE SĂ AVETI GRIJĂ DE COPII?

* Bază: 259 respondenţi care au copii mai mici de 18 ani.
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Alte  persoane
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Alte  rude

Bunici

Zilnic De câteva ori pe săptămână De câteva ori pe lună O  dată la câteva luni Niciodată

PE CE TEME COMUNICAŢI CEL MAI DES CU COPILUL /II DVS.?

* Bază: 259 respondenţi care au copii mai mici de 18 ani.
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Pe tema timpului liber pe care îl  petrecem în
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Pe diferite  teme

Pe diverse teme atunci când am chef să vorbesc

Pe tema comportamentului său

 Pe tema notelor pe care le  primeşte  la şcoală

COPII
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Pe tema 
notelor ce le 
primeste la 

scoală

Pe tema 
comporta-
mentului 

său

Pe tema vi-
itoarei sale 

profesii

Pe diverse 
teme atunci 

cîn d am 
chef sa vor-

besc

Nu cumu-
nic, doar 
îl cert şi îl 

“educ”

Pe tema 
timpului 

liber pe care 
îl petrecem 
în comun

Pe diferite 
teme

Gen Masculin 35.6 30.1 4.1 16.4 2.7 11.0

Feminin 36.2 30.9 6.7 10.1 2.0 4.0 10.1
Mediu
 

Urban 36.6 26.8 4.2 11.3 1.4 4.2 15.5
Rural 35.8 32.5 6.6 12.6 1.3 3.3 7.9

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 10.9 47.8 2.2 13.0 2.2 10.9 13.0
30-44 ani 45.8 29.7 5.1 7.6 .8 1.7 9.3
45-59 ani 41.3 21.7 10.9 15.2 2.2 8.7

60 ani şi mai mulţi 16.7 8.3 8.3 41.7 8.3 16.7

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 40.0 26.7 13.3 13.3 6.7

Mediu general/ liceal 29.7 32.8 1.6 15.6 1.6 6.3 12.5

Secundar profesional 40.0 35.6 4.4 8.9 4.4 6.7

Colegiu 40.8 24.5 10.2 14.3 2.0 2.0 6.1

Superioare 30.4 32.6 6.5 8.7 2.2 19.6

Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 100.0

Doua persoane 35.7 28.6 14.3 7.1 14.3

Trei persoane 34.5 36.2 5.2 10.3 1.7 3.4 8.6

Patru persoane 37.0 34.6 8.6 4.9 3.7 11.1

Cinci şi mai multe 
persoane

35.3 22.1 4.4 22.1 2.9 2.9 10.3

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 39.2 29.3 5.0 10.5 1.7 3.9 10.5

Celibatar 22.0 36.6 9.8 19.5 2.4 9.8

Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 28.0 36.0 16.0 4.0 16.0

Un copil 34.5 32.1 7.1 10.7 1.2 3.6 10.7

Doi copii 37.9 31.0 4.6 13.8 1.1 4.6 6.9

Trei şi mai mulţi copii 42.3 19.2 11.5 7.7 3.8 15.4

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 30.6 38.9 8.3 11.1 2.8 5.6 2.8

Între 500 - 999 lei 27.5 37.3 7.8 15.7 2.0 3.9 5.9

Între 1000 - 1999 lei 47.5 27.1 5.1 6.8 1.7 3.4 8.5

Între 2000 - 2999 lei 37.1 22.9 2.9 11.4 2.9 22.9

De la 3000 şi mai mult 31.6 26.3 10.5 10.5 21.1

Statutul ocupaţi-
onal

Angajat 43.2 24.6 5.9 10.2 .8 3.4 11.9

Neangajat 27.9 37.5 5.8 14.4 1.9 3.8 8.7
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 41.5 28.7 4.7 14.0 .6 2.3 8.2

Rus 13.3 26.7 13.3 20.0 26.7

Ucrainean 26.7 33.3 13.3 6.7 20.0

Bulgar 33.3 33.3 33.3

Găgăuz 12.5 50.0 6.3 12.5 6.3 12.5

COPII
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ESTIMAŢI CÂT TIMP PETRECEŢI CU COPILUL / COPII PE PARCURSUL ZILEI

* Bază: 259 respondenţi care au copii mai mici de 18 ani.

Numarul mediu de ore 

10.0

14.1

14.5

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0

În zile le  de lucru

În zile le  de odihnă

În zile le  de sărbătoare

AVEŢI ÎN ÎNGRIJIRE COPII CARE NU SUNT AI DVS.?
* Bază: 368 respondenţi 

Da - 16

Nu - 84

PE CE PERIOADĂ SE AFLĂ COPILUL LA DVS.?
* Bază: 60 respondenţi 

Un an -15

Jumătate de an - 
8

O  lună -  3

O  săptămână -25

 Mai mulţi ani 48

COPII
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CARE ESTE CAUZA AFLĂRII LUI ÎN ÎNGRIJIREA DVS.?
* Bază: 60 respondenţi 
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Părinţii  nu sunt în
stare să-l îngrijească

Este ruda Dvs.

Părinţii  sunt plecaţi
peste  hotare 

Este  nepotul Dvs.

DVS. AVEŢI NEPOŢI?

 

CÂT DE DES AJUTAŢI PĂRINŢIILOR SĂ AIBĂ GRIJĂ DE ACEŞTIA?
* Bază: 373 respondenţi 
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ATITUDINEA 
FAŢĂ DE COPII ŞI FAMILIE

 PLANIFICAŢI SĂ MAI AVEŢI COPII ÎN URMĂTORII TREI ANI?

Cu siguranţă nu - 
72

Probabil că nu -
10

Probabil că da - 
12

Cu siguranţă da -  
6
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	 Cu siguranţă nu Probabil că nu Probabil că da Cu siguranţă da
Gen Masculin 68.0 12.6 14.0 5.3

Feminin 74.1 9.3 10.4 6.2

Mediu
 

Urban 64.4 12.3 15.2 8.1

Rural 76.4 9.3 9.6 4.7

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 32.5 16.5 34.0 17.0

30-44 ani 58.2 17.6 17.6 6.7

45-59 ani 86.4 8.2 2.4 3.0

60 ani şi mai mulţi 95.3 2.5 1.4 .7

Nivelul de educaţie
 
 
 

Fără şcoală / primară 89.7 5.1 1.5 3.7

Mediu general/ liceal 72.0 9.9 12.0 6.1

Secundar profesional 69.6 16.2 9.5 4.7

Colegiu 77.1 8.4 8.9 5.6

Superioare 56.9 12.8 21.3 9.0

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 

O persoană 85.0 5.8 7.5 1.7

Doua persoane 74.2 6.6 12.1 7.1

Trei persoane 68.2 9.9 15.3 6.6

Patru persoane 67.6 13.0 12.1 7.3

Cinci şi mai multe persoane 68.4 16.0 9.6 5.9

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 72.9 10.8 9.6 6.7

Celibatar 70.8 9.9 14.6 4.7

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 76.7 7.5 11.1 4.8

Un copil 61.8 10.8 15.6 11.8

Doi copii 67.1 20.3 9.1 3.5

Trei şi mai mulţi copii 68.3 19.5 9.8 2.4

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 86.1 5.8 4.0 4.0

Între 500 - 999 lei 83.5 6.5 6.1 3.8

Între 1000 - 1999 lei 68.2 12.5 12.2 7.1

Între 2000 - 2999 lei 57.3 15.4 23.1 4.3

De la 3000 şi mai mult 45.2 17.2 21.5 16.1

Statutul ocupaţional Angajat 66.3 12.6 14.7 6.4

Neangajat 76.1 8.8 9.5 5.6

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 72.9 10.3 10.8 6.0

Rus 62.1 13.6 19.7 4.5

Ucrainean 74.5 5.5 16.4 3.6

Bulgar 70.0 10.0 15.0 5.0

Găgăuz 62.1 17.2 10.3 10.3

ATITUDINEA FAŢĂ DE COPII ŞI FAMILIE
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ÎN CE MĂSURĂ DECIZIA DVS. DE A AVEA SAU NU COPII DEPÎNDE DE URMĂTOARELE?

Diferenţa pănă la 100% sunt nonrăspunsuri

18

22

20

18

21

19

21

18

14

15

16

13

9

10

14

17

18

15

16

16

11

16

15

16

22

15

17

26

22

20

13

15

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Situaţia Dvs. financiară

Serviciul Dvs.

Condiţiile  de locuit

Sănătatea Dvs. 

Dacă aveţi sau nu un partener/soţ 

Sănătatea soţului / partenerului

Lucrul soţului / partenerului

Accesibilitatea serviciilor de îngrijire  a unui
copil

Deloc Puţin Destul de tare Foarte tare

	

ATITUDINEA FAŢĂ DE COPII ŞI FAMILIE
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Situaţia 
Dvs. fîn 
anciară

Serviciul 
Dvs.

Condiţiile 
de locuit

Sănătatea 
Dvs.

Dacă 
aveţi sau 

nu un 
partener/

soţ

Sănătatea 
soţului / 
partene-

rului

Lucrul 
soţului / 
partene-

rului

Acceşibili-
tatea ser-
viciilor de 
îngrijire a 
unui copil

Gen Masculin 41.9 30.0 34.2 41.8 32.2 38.6 24.0 30.6

Feminin 38.1 29.6 32.7 43.0 33.3 34.1 29.3 31.8

Mediu
 

Urban 44.8 35.0 39.6 45.5 37.2 38.0 28.9 34.6

Rural 36.1 26.6 29.4 40.9 30.4 34.2 26.7 29.5

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 55.5 42.5 55.0 49.0 55.4 46.2 42.2 43.4

30-44 ani 50.0 34.7 36.1 44.6 28.0 32.1 28.6 37.5

45-59 ani 35.1 27.6 28.0 43.2 31.3 37.3 27.1 27.2

60 ani şi mai mulţi 21.8 17.5 19.8 34.9 22.3 28.6 15.5 21.4

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 31.1 21.3 24.6 36.1 23.3 27.0 19.7 23.8

Mediu general/ liceal 42.9 32.4 37.0 43.8 37.3 38.6 31.4 34.0

Secundar profesional 36.6 29.7 29.0 37.2 29.7 30.1 25.5 29.0

Colegiu 41.7 30.1 34.1 49.4 37.2 40.8 27.7 32.6

Superioare 41.7 32.1 36.3 47.2 32.7 39.7 30.3 35.1

Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 28.3 25.2 26.4 35.2 33.1 25.2 18.9 27.7

Doua persoane 30.1 23.8 27.5 40.9 25.0 33.7 23.0 24.7

Trei persoane 47.5 33.2 40.0 41.9 39.4 39.1 36.8 34.2

Patru persoane 44.0 34.0 33.6 48.8 33.5 39.9 28.4 34.3

Cinci şi mai multe persoane 41.9 29.6 35.8 43.6 32.0 36.5 26.4 34.1

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 40.0 28.8 31.4 44.7 24.1 37.8 29.4 29.8

Celibatar 38.3 31.2 35.9 39.4 46.6 32.2 24.6 33.9

Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 33.9 27.9 32.2 42.0 33.9 34.7 25.0 29.0

Un copil 47.1 34.6 37.3 42.7 36.9 43.3 38.5 37.1

Doi copii 46.9 29.4 31.9 43.4 26.2 31.0 24.6 33.1

Trei şi mai mulţi copii 56.1 34.1 31.7 48.8 22.0 26.8 19.5 31.7

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 34.1 26.0 25.9 39.9 23.5 27.0 25.7 23.4

Între 500 - 999 lei 32.7 27.5 29.6 38.2 29.6 30.7 21.7 28.0

Între 1000 - 1999 lei 46.2 31.2 35.6 47.0 38.2 42.0 33.3 39.4

Între 2000 - 2999 lei 47.9 36.7 45.0 51.7 37.1 47.1 30.3 37.5

De la 3000 şi mai mult 40.2 30.4 39.1 50.0 43.5 43.5 32.6 31.5

Statutul ocupaţi-
onal

Angajat 41.4 33.4 35.3 44.4 31.6 38.6 29.8 33.3

Neangajat 37.8 26.9 31.6 41.3 34.0 33.4 25.8 29.9

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 39.8 29.6 33.2 42.2 32.5 35.3 27.9 31.2

Rus 45.6 33.8 38.2 54.4 38.8 43.3 32.4 42.6

Ucrainean 37.0 27.8 35.2 37.0 32.7 37.0 24.5 24.5

Bulgar 25.0 26.3 21.1 42.1 36.8 33.3 5.3 21.1

Găgăuz 20.0 24.0 20.0 28.0 28.0 20.0 20.0 24.0

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “destul de tare    

”şi “foarte tare“

ATITUDINEA FAŢĂ DE COPII ŞI FAMILIE
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DACĂ NU AŢI PUTEA AVEA COPII, AŢI DORI SĂ ÎNFIAŢI?

NS - 33 Da - 34

Nu -  33

ATITUDINEA FAŢĂ DE COPII ŞI FAMILIE
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	 Da Nu NS

Gen Masculin 29.6 36.0 34.3

Feminin 36.7 31.8 31.5

Mediu
 

Urban 39.1 27.0 33.8

Rural 31.4 37.0 31.7

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 45.2 20.2 34.6

30-44 ani 32.6 33.9 33.5

45-59 ani 31.7 35.8 32.5

60 ani şi mai mulţi 30.7 39.4 29.9

Nivelul de educaţie
 
 
 

Fără şcoală / primară 27.4 41.5 31.1

Mediu general/ liceal 33.3 35.1 31.6

Secundar profesional 32.0 32.7 35.3

Colegiu 31.5 38.2 30.3

Superioare 44.3 19.9 35.7

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 

O persoană 26.1 39.8 34.1

Doua persoane 36.5 36.0 27.6

Trei persoane 32.4 32.4 35.2

Patru persoane 36.4 30.0 33.6

Cinci şi mai multe persoane 39.2 29.6 31.2

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 34.3 33.6 32.1

Celibatar 34.3 32.6 33.1

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 34.0 33.7 32.2

Un copil 35.8 29.8 34.4

Doi copii 33.1 36.6 30.3

Trei şi mai mulţi copii 34.1 31.7 34.1

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 30.6 45.5 23.9

Între 500 - 999 lei 28.1 41.9 30.0

Între 1000 - 1999 lei 40.4 26.9 32.7

Între 2000 - 2999 lei 34.1 24.6 41.3

De la 3000 şi mai mult 40.0 17.9 42.1

Statutul ocupaţional Angajat 33.9 32.1 33.9

Neangajat 34.5 34.0 31.4

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 33.7 34.8 31.5

Rus 32.9 28.6 38.6

Ucrainean 35.1 33.3 31.6

Bulgar 31.6 26.3 42.1

Găgăuz 51.7 3.4 44.8

ATITUDINEA FAŢĂ DE COPII ŞI FAMILIE
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CUM CREDEŢI, CÂT DE MULT AFECTEAZĂ ÎN FAMILIE LIPSA ÎNDELUNGATĂ A UNUIA SAU A AMBILOR PĂRINŢI URMĂTOARELE?
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	 Educaţia 
copiilor

Dezvoltarea 
psiho-emo-

ţională a 
copiilor

Reuşita şco-
lară

Comporta-
mentul social 

al copiilor

Unitatea 
familiei

Relaţia cu 
Părintele/

părinţii ple-
caţi

Gen Masculin 95.3 92.0 86.7 90.0 92.5 91.4

Feminin 94.4 91.7 86.5 89.0 92.8 91.3
Mediu
 

Urban 91.9 88.1 80.5 85.0 91.4 89.5

Rural 96.3 94.0 90.1 91.9 93.5 92.4
Vârstă
 
 
 

18-29 ani 93.7 91.2 83.9 89.8 92.2 92.2

30-44 ani 95.1 92.6 86.4 89.6 91.7 89.6

45-59 ani 94.6 91.6 86.0 88.4 93.1 91.0

60 ani şi mai mulţi 95.2 91.7 89.3 89.9 93.4 92.7
Nivelul de educaţie
 
 
 

Fără şcoală / primară 95.0 92.1 92.2 92.9 94.2 95.0

Mediu general/ liceal 94.8 93.3 87.6 89.0 94.2 92.7

Secundar profesional 94.8 90.9 85.7 91.5 90.2 87.7

Colegiu 93.9 90.1 84.4 85.0 89.4 87.7

Superioare 95.5 91.0 84.7 89.6 93.7 92.7
Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 

O persoană 94.5 89.4 89.0 89.4 92.8 91.6

Doua persoane 93.0 88.6 83.1 86.1 90.5 90.9

Trei persoane 95.9 94.3 86.6 90.2 94.3 93.1

Patru persoane 94.9 92.9 85.3 88.9 91.3 88.9

Cinci şi mai multe persoane 94.8 92.7 89.5 92.1 94.7 92.6
Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 94.9 93.5 87.4 90.5 93.9 92.4

Celibatar 94.4 89.3 85.3 87.6 90.9 89.7
Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 94.8 91.0 86.8 89.2 92.6 91.7

Un copil 94.5 93.6 86.7 90.4 93.6 90.8

Doi copii 94.5 91.8 84.8 87.5 91.0 90.3

Trei şi mai mulţi copii 95.1 95.1 87.8 92.7 95.1 92.7
Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 95.5 93.7 91.0 91.0 92.8 92.2

Între 500 - 999 lei 93.3 90.4 86.7 87.4 89.6 89.2

Între 1000 - 1999 lei 94.3 88.9 84.4 89.3 93.5 91.6

Între 2000 - 2999 lei 97.6 93.5 88.7 91.1 95.2 92.7

De la 3000 şi mai mult 91.6 92.6 82.1 88.3 94.7 91.4
Statutul ocupaţi-
onal

Angajat 94.8 92.4 86.0 90.3 92.3 90.2

Neangajat 94.6 91.4 86.9 88.6 92.9 92.1
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 95.1 92.3 87.9 90.9 93.0 91.7

Rus 90.1 84.5 73.2 78.9 84.5 87.3

Ucrainean 91.7 90.0 83.3 78.0 91.5 86.4

Bulgar 95.0 85.0 80.0 80.0 100.0 90.0

Găgăuz 100.0 100.0 89.7 96.6 100.0 100.0

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “În mare măsură ”şi 

“În foarte mare măsură “

ATITUDINEA FAŢĂ DE COPII ŞI FAMILIE
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DACĂ AŢI AVEA UN COPIL CARE TOCMAI A TERMINAT ÎNVĂŢĂMÂNTUL OBLIGATORIU (9 CLASE), CE L-AŢI SFĂTUI?

Să-şi găsească o 
slujbă   - 12

 Nu i-aş da nici 
un sfat -  4 NR - 3

Să-şi continue 
studiile   - 82

 

CONSIDERAŢI CĂ PENTRU A AVEA O ŞITUAŢIE FINANCIARĂ BUNĂ ÎN VIITOR, ÎNVĂŢĂMÂNTUL UNIVERSITAR ESTE...

3.9

13.8

37.6

43.1

1.7

Foarte importantă

Destul de  importantă

Nu foarte  importantă

Deloc importantă

NŞ/NR

ATITUDINEA FAŢĂ DE COPII ŞI FAMILIE



Institutul pentru Dezvoltare şi Iniюiative Sociale (IDIS) “Viitorul” 

MONITORUL 
SOCIAL

C
er

c
et

ar
e 

d
e 

o
pi

n
ie

 p
u

b
li

c
Г

  •   53  

	 Foarte 
important

Destul de 
important

Nu foarte 
important Deloc important NŞ/NR

Gen Masculin 4.2 11.9 39.0 43.2 1.7

Feminin 3.7 14.8 36.8 43.0 1.7

Mediu
 

Urban 3.3 13.6 32.4 49.6 1.0

Rural 4.2 13.9 40.5 39.3 2.1

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 3.9 10.2 34.1 50.7 1.0

30-44 ani 2.5 13.9 34.9 48.3 .4

45-59 ani 4.5 14.5 38.5 41.2 1.2

60 ani şi mai mulţi 4.2 15.4 41.1 35.4 3.9

Nivelul de educaţie
 
 
 

Fără şcoală / primară 5.8 18.7 33.8 37.4 4.3

Mediu general/ liceal 4.4 15.2 39.9 38.2 2.3

Secundar profesional 2.7 14.8 43.0 38.9 .7

Colegiu 2.3 11.9 37.3 48.0 .6

Superioare 3.6 10.0 30.5 55.0 .9

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 

O persoană 3.9 16.6 40.9 33.1 5.5

Doua persoane 6.1 16.8 35.2 41.3 .5

Trei persoane 2.5 9.5 41.1 46.1 .8

Patru persoane 3.6 14.5 34.7 46.0 1.2

Cinci şi mai multe persoane 3.6 12.5 35.9 46.9 1.0

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 3.8 13.9 36.3 45.0 .9

Celibatar 4.0 13.6 39.3 40.2 2.8

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 4.1 15.1 38.5 40.3 2.0

Un copil 1.8 9.7 37.3 50.7 .5

Doi copii 5.5 13.8 34.5 43.4 2.8

Trei şi mai mulţi copii 4.9 14.6 34.1 46.3

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 3.6 19.5 41.2 32.6 3.2

Între 500 - 999 lei 5.6 14.7 38.0 40.2 1.5

Între 1000 - 1999 lei 3.1 13.1 37.5 45.6 .8

Între 2000 - 2999 lei 3.2 9.7 35.5 50.0 1.6

De la 3000 şi mai mult 4.4 7.7 34.1 52.7 1.1

Statutul ocupaţional Angajat 2.3 11.7 36.2 49.3 .5

Neangajat 5.0 15.3 38.4 38.7 2.6

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 3.7 13.7 37.2 43.7 1.7

Rus 2.8 15.5 39.4 40.8 1.4

Ucrainean 10.5 8.8 35.1 43.9 1.8

Bulgar 25.0 45.0 30.0

Găgăuz 17.2 44.8 34.5 3.4

ATITUDINEA FAŢĂ DE COPII ŞI FAMILIE
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SISTEMUL VALORILOR 
ŞI OBICEIURILOR CULTURALE

VĂ RUGĂM SĂ INDICAŢI, ÎN CELE CE URMEAZĂ, CÂT DE IMPORTANTE SUNT PENTRU VIAŢA DVS. URMĂTOARELE
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Familia Prietenii Timpul de 
odihnă

Politica Locul de 
muncă

Religia Naţiunea

Gen Masculin 99.2 90.7 84.0 36.1 80.5 70.6 64.3

Feminin 98.9 84.6 80.3 28.5 71.5 76.7 61.5

Mediu
 

Urban 99.3 90.1 85.5 35.5 80.2 68.8 56.8

Rural 98.8 84.5 79.1 28.4 71.2 78.1 65.9

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 100.0 91.0 90.1 28.3 80.0 67.8 59.7

30-44 ani 99.6 83.5 84.4 25.9 83.5 73.7 58.5

45-59 ani 99.4 87.2 79.9 33.3 80.5 74.3 63.9

60 ani şi mai mulţi 97.4 85.4 75.1 34.6 56.4 80.5 65.9

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 97.2 80.7 77.9 26.2 55.9 78.6 65.7

Mediu general/ liceal 99.7 87.5 80.1 28.9 74.4 77.9 62.3

Secundar profesional 99.4 86.5 80.8 29.2 78.6 69.7 61.4

Colegiu 98.4 83.6 82.4 28.0 76.9 79.0 65.2

Superioare 99.1 92.1 87.2 42.0 83.8 66.4 58.4

Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 96.3 82.8 77.0 30.1 57.1 74.3 64.3

Doua persoane 98.1 90.4 83.7 38.9 71.1 75.1 62.7

Trei persoane 100.0 87.5 82.7 29.4 80.2 73.3 58.5

Patru persoane 100.0 87.6 82.2 28.7 82.4 71.7 64.3

Cinci şi mai multe persoane 100.0 83.9 81.3 28.8 77.2 79.7 62.9

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 99.8 87.8 82.9 32.1 78.7 75.9 66.7

Celibatar 97.8 85.0 79.6 29.6 68.6 72.6 56.3

Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 98.4 88.0 81.3 32.5 71.6 74.6 63.3

Un copil 100.0 87.1 83.9 29.0 82.9 70.9 60.5

Doi copii 100.0 83.1 81.2 30.4 75.5 77.0 61.9

Trei şi mai mulţi copii 100.0 73.8 73.8 21.4 76.2 85.7 61.0

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 97.8 85.5 76.3 21.9 60.9 79.5 67.3

Între 500 - 999 lei 98.6 84.5 78.9 34.5 71.2 83.3 66.9

Între 1000 - 1999 lei 100.0 87.6 83.8 34.3 80.2 71.6 63.6

Între 2000 - 2999 lei 99.2 87.8 86.3 35.4 83.7 65.4 63.1

De la 3000 şi mai mult 100.0 88.5 91.7 27.1 84.2 61.5 47.9

Statutul ocupaţi-
onal

Angajat 99.6 87.6 84.1 30.3 87.1 69.6 59.8

Neangajat 98.6 85.9 79.8 31.6 65.7 78.1 64.3

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 98.9 86.1 80.5 29.5 75.1 76.8 66.4

Rus 98.7 85.3 85.3 38.7 69.3 56.0 41.9

Ucrainean 100.0 87.3 81.0 36.5 71.0 60.3 42.9

Bulgar 100.0 100.0 90.0 30.0 65.0 80.0 35.0

Găgăuz 100.0 93.1 96.6 44.8 86.2 89.7 55.2

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “În mare măsură 
”şi “În foarte mare măsură “

SISTEMUL VALORILOR ŞI OBICEIURILOR CULTURALE
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REFERINDU-VĂ LA VIAŢA DVS. LA ACEST MOMENT, AŢI PUTEA SPUNE CĂ SUNTEŢI: 

Nu prea fericit - 
28

Deloc fericit - 4

Foarte  fericit -14

Destul de fericit -  
55

SISTEMUL VALORILOR ŞI OBICEIURILOR CULTURALE
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	 Foarte fericit Destul de fericit Nu prea fericit Deloc fericit

Gen Masculin 15.8 57.5 23.7 3.0

Feminin 13.0 53.4 29.9 3.8

Mediu
 

Urban 19.9 55.4 21.3 3.4

Rural 10.3 54.3 31.8 3.6

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 26.9 58.7 13.5 1.0

30-44 ani 17.8 54.5 25.6 2.1

45-59 ani 8.6 55.7 32.4 3.3

60 ani şi mai mulţi 7.7 51.2 34.3 6.7

Nivelul de educaţie
 
 
 

Fără şcoală / primară 9.4 46.8 39.6 4.3

Mediu general/ liceal 13.2 57.4 26.3 3.1

Secundar profesional 11.8 59.5 28.1 .7

Colegiu 12.2 49.2 33.7 5.0

Superioare 21.8 58.2 15.6 4.4

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 

O persoană 8.7 46.4 38.8 6.0

Doua persoane 12.6 55.8 27.2 4.4

Trei persoane 15.8 51.4 29.1 3.6

Patru persoane 16.7 58.7 23.4 1.2

Cinci şi mai multe persoane 14.4 60.5 22.1 3.1

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 16.4 56.9 23.9 2.8

Celibatar 10.3 51.6 33.6 4.6

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 11.7 52.7 31.1 4.6

Un copil 20.8 57.9 19.9 1.4

Doi copii 16.4 57.5 24.0 2.1

Trei şi mai mulţi copii 5.0 62.5 30.0 2.5

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 8.4 45.3 40.4 5.8

Între 500 - 999 lei 8.6 53.9 33.0 4.5

Între 1000 - 1999 lei 16.3 57.4 24.0 2.3

Între 2000 - 2999 lei 22.3 58.5 17.7 1.5

De la 3000 şi mai mult 29.2 54.2 13.5 3.1

Statutul ocupaţional Angajat 16.8 56.2 24.6 2.5

Neangajat 11.9 53.8 30.0 4.2

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 12.8 54.8 29.0 3.5

Rus 24.0 52.0 20.0 4.0

Ucrainean 23.3 55.0 21.7

Bulgar 5.0 65.0 30.0

Găgăuz 13.8 51.7 24.1 10.3

SISTEMUL VALORILOR ŞI OBICEIURILOR CULTURALE
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CARE DINTRE FACTORII ENUMERAŢI MAI JOS DEFINESC DUPĂ PĂREREA DVS. O FAMILIE FERICITĂ?
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Un copil are nevoie  de casă în care să fie  ambii
părinţi, tată şi  mamă, pentru ca să crească fericit,

Dacă o familie  nu are suficienţi bani să întreţină un
copil, ar fi  mai bine să-l plaseze la un internat

Buneii trebuie  să aibă grijă de nepoţi dacă părinţii
lor nu pot face acest lucru

Este mai bine ca copii să stea cu bunicii  decât să
meargă la grădiniţă, 

Copiii  care îi  au alături pe ambii părinţi sunt mai
educaţi

Părinţii  trebuie  să susţină financiar copii maturi,
dacă aceştia au probleme financiare

La vârsta de 18-20 ani copii trebuie  să înceapă să
locuiască singuri

Cel mai bine ca copii căsătoriţi  să locuiască aparte
de părinţi

Copiii  care sunt îngrijiţi  de bunici sunt mai
nepregătiţi  pentru viaţă

Educaţia universitară este  mai importantă pentru
băieţi decât pentru fete

Acord total Acord parţial Şi da şi nu Dezacord Dezacord total
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Un copil 
are nevoie 
de casă în 
care să fie 
ambii pă-
rînţi, tată 
şi mamă, 
pentru ca 
să crească 

fericit,

Dacă o 
familie nu 
are sufici-
enţi bani 

să întreţînă 
un copil, ar 
fi mai bine 
să-l plaseze 

la un in 
ternat

Buneii tre-
buie să aibă 

grijă de 
nepoţi dacă 
părinţii lor 
nu pot face 
acest lucru

Este mai 
bine ca co-
pii să stea 
cu bunicii 
decât să 

meargă la 
grădiniţă,

Copiii care 
îi au alături 

pe ambii 
părînţi 

sunt mai 
educaţi

Părinţii 
trebuie 

să susţînă 
fîn anciar 
copii ma-
turi, dacă 
aceştia au 
probleme 

fîn anciare

La vârsta 
de 18-20 
ani copii 

trebuie să 
înceapă să 
locuiască 
sînguri

Cel mai 
bine ca 

copii că-
sătoriţi să 
locuiască 
aparte de 

părînţi

Copiii 
care sunt 
îngrijiţi 

de bunici 
sunt mai 

nepregătiţi 
pentru 
viaţă

Educaţia 
univerşita-
ră este mai 
importantă 

pentru 
băieţi decât 
pentru fete

Gen Masculin 97.1 16.7 69.2 22.9 83.3 73.1 44.8 81.8 36.7 17.2
Feminin 95.0 20.3 73.9 28.0 74.3 71.8 38.9 79.8 36.4 20.6

Mediu
 

Urban 93.7 15.6 69.8 22.9 74.8 65.0 36.6 82.9 29.5 11.9
Rural 97.0 21.1 73.8 28.3 78.9 76.6 43.5 79.0 40.9 24.1

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 95.8 17.1 66.8 16.5 74.8 67.6 41.5 86.3 35.1 17.0
30-44 ani 94.7 14.5 67.4 22.9 76.9 71.8 33.8 82.9 42.1 15.9
45-59 ani 96.5 21.2 71.3 25.3 74.4 72.7 41.5 80.4 36.8 20.8
60 ani şi mai mulţi 95.7 21.5 81.1 36.9 82.8 75.3 45.5 74.6 32.8 22.6

Nivelul de edu-
caţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 95.9 17.8 80.6 42.1 84.8 80.8 35.2 70.5 33.1 20.1

Mediu general/ liceal 96.7 18.8 75.8 28.9 77.2 71.5 44.5 81.3 38.9 22.1

Secundar profesional 96.8 21.2 67.9 23.2 78.4 71.2 37.9 77.3 40.9 23.2

Colegiu 95.6 23.2 71.7 17.2 77.8 75.0 40.9 85.1 35.2 21.2

Superioare 95.6 15.6 66.7 20.9 75.1 67.9 41.8 86.2 33.6 11.9

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 95.7 24.1 78.5 37.4 82.7 76.6 44.9 75.7 34.2 26.8

Doua persoane 93.4 23.3 74.2 28.7 71.4 69.4 51.7 82.3 36.8 19.1

Trei persoane 95.6 18.6 73.0 22.9 78.7 67.6 40.6 83.5 38.7 17.7

Patru persoane 96.9 14.5 66.4 18.5 74.4 71.4 33.5 80.4 37.0 14.2

Cinci şi mai multe 
persoane

97.0 16.2 71.2 27.3 80.7 78.1 35.7 79.5 35.0 21.8

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 96.2 15.5 72.0 22.7 78.7 72.8 39.4 81.1 37.5 16.4

Celibatar 95.1 24.2 72.6 31.5 75.3 71.3 43.2 79.6 35.2 23.8

Numărul de 
copii sub 18 ani 
în gospodărie
 
 

Nu au copii 95.4 21.7 74.2 30.1 77.7 72.9 46.4 80.2 37.6 21.4

Un copil 97.3 13.9 68.6 16.5 75.8 68.8 33.3 80.1 32.9 16.2

Doi copii 94.6 14.6 70.5 21.5 77.8 71.7 29.7 81.5 37.5 12.5

Trei şi mai mulţi copii 97.6 19.0 66.7 31.0 78.6 81.0 31.0 83.3 35.7 28.6

Veniturile în-
tregii familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 96.5 27.8 78.7 37.9 82.7 78.1 40.5 80.7 43.6 27.0

Între 500 - 999 lei 95.3 18.2 76.3 30.0 78.1 76.8 42.4 77.7 32.0 20.8

Între 1000 - 1999 lei 96.6 15.5 74.5 20.1 78.5 72.1 45.6 83.6 38.5 17.2

Între 2000 - 2999 lei 96.2 16.0 66.4 16.8 73.6 71.0 34.4 84.7 38.2 15.3

De la 3000 şi mai mult 94.8 10.5 64.6 17.9 70.5 61.1 36.8 81.1 29.2 12.6

Statutul ocupa-
ţional

Da 95.8 17.6 68.4 19.3 75.0 70.2 41.2 81.8 38.9 16.9

Nu 95.7 20.0 75.0 31.1 79.0 73.7 40.7 79.6 34.8 21.3
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 96.3 20.0 71.5 25.5 77.5 73.1 41.9 81.6 38.3 21.5

Rus 96.0 17.3 76.0 29.3 77.0 68.0 41.3 83.8 24.0 10.7

Ucrainean 95.2 11.7 78.7 27.4 73.8 65.0 36.1 80.3 27.9 8.3

Bulgar 95.0 20.0 75.0 35.0 70.0 75.0 55.0 80.0 40.0 15.0
Găgăuz 79.3 10.7 71.4 32.1 85.7 71.4 7.1 37.9 28.6 7.1

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “acord total ”

şi “acord parţial“
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MAI JOS ESTE O LISTĂ DE CALITĂŢI CARE AR PUTEA FI EDUCATE COPIILOR ACASĂ. CARE DINTRE ACESTE CALITĂŢI 
AR FI, ÎN OPINIA DVS. ÎN SPECIAL IMPORTANTE?
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Patriotismul

Altruismul 

Imaginaţia 

Religiozitatea

Hărnicia 

Independenţa 

Determinarea, perseverenţa 

Ascultarea de superiori

Toleranţa şi respectul faţă de cei vârstnici

Sentimentul de responsabilitate  

Grijulia, economia de bani şi  obiecte  

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând

 ÎN CE MĂSURĂ SUNTEŢI COMPLET DE ACORD ORI ÎN DEZACORD CU URMĂTOARELE AFIRMAŢII 

6

16

9

49

37

38

15

20

58

52

16

21

28

5

21

10

23

28

30

20

18

22

25

20

30

35

11

26

16

18

27

24

31

25

15

16

25

25

21

43

24

28

9

6

6

25

26

5

6

26

16

10

35

14

37

2

2

3

10

12

0

1

13

8

6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Căsătoria este  o instituţie  demodată

Este normal dacă un bărbat şi  o femeie  locuiesc împreună,
chiar dacă nu planifică să se  căsătorească

Cuplurile  formate din persoane de acelaşi gen trebuie  să aibă
aceleaşi drepturi ca şi  cele  de diferit gen

Căsătoria este  o dată pentru toată viaţa şi  nu trebuie  desfăcută

În caz de divorţ, este  mai bine pentru un copil să rămână cu
mama decât tatăl

Pentru un cuplu este  mai bine când bărbatul este  mai în vârstă
ca femeia

Dacă femeia câştigă mai mult decât partenerul său, acest fapt
are influenţă proastă asupra cuplului

A fi  casnică aduce tot atâtea satisfacţii  ca şi  angajarea în
câmpul muncii 

Pentru a se  auto-realiza în viaţă o femeie trebuie  să aibă copii

Pentru a se  auto-realiza în viaţă un bărbat trebuie  să aibă
copii

Dacă o femeie doreşte  să aibă un copil nu este  neapărat să
stabilească o relaţie  stabilă cu un bărbat / să se  căsătorească

Pentru un copil de vârstă preşcolară nu este  bine dacă mama
lucrează

Pentru copii nu este  foarte  bine dacă tatăl este  concentrat prea
mult asupra lucrului

Acord total Acord parţial Şi da, şi  nu Dezacord Dezacord total

	

SISTEMUL VALORILOR ŞI OBICEIURILOR CULTURALE



Institutul pentru Dezvoltare şi Iniюiative Sociale (IDIS) “Viitorul” 

MONITORUL 
SOCIAL

C
er

c
et

ar
e 

d
e 

o
pi

n
ie

 p
u

b
li

c
Г

  •   61  

Căsătoria este 
o in stituţie 
demodată

Este normal 
dacă un bărbat 

şi o femeie 
locuiesc împre-
ună, chiar dacă 
nu planifică să 
se căsătorească

Cuplurile 
formate din 
persoane de 
acelaşi gen 

trebuie să aibă 
aceleaşi drep-
turi ca şi cele 
de diferit gen

Căsătoria este 
o dată pentru 

toată viaţa 
şi nu trebuie 

desfăcută

În caz de 
divorţ, este mai 
bine pentru un 
copil să rămâ-
nă cu mama 

decât tata

Pentru un 
cuplu este 

mai bine când 
bărbatul este 
mai în vârstă 

ca femeia

Dacă femeia 
câştigă mai 
mult decât 
partenerul 

său, acest fapt 
are în fluenţă 

proastă asupra 
cuplului

Gen Masculin 11.1 40.2 18.9 71.5 58.5 66.6 34.4

Feminin 10.7 34.3 19.0 71.5 68.2 67.7 34.6
Mediu
 

Urban 9.5 41.5 18.9 61.7 61.9 69.6 36.5

Rural 11.6 33.2 19.0 77.5 66.7 66.0 33.4
Vârstă
 
 
 

18-29 ani 12.3 48.6 25.8 63.5 65.1 70.2 37.9

30-44 ani 9.1 41.6 17.7 70.4 64.6 67.4 32.5

45-59 ani 11.8 32.6 17.8 69.5 62.5 66.4 34.1

60 ani şi mai mulţi 10.0 27.8 16.5 80.3 67.8 66.4 34.5
Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 5.6 21.5 12.7 79.0 64.3 64.1 30.9

Mediu general/ liceal 10.5 40.6 20.3 77.4 68.0 70.5 38.2

Secundar profesional 14.1 35.3 20.8 74.8 57.4 62.3 35.3

Colegiu 13.7 39.6 16.6 65.7 70.3 74.2 30.9

Superioare 10.3 40.2 21.6 62.0 61.5 63.9 34.7
Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 11.4 26.9 14.8 74.1 60.7 62.3 33.7

Doua persoane 12.4 41.3 18.3 69.4 63.8 73.4 36.7

Trei persoane 11.6 41.9 25.5 71.8 70.2 61.4 35.2

Patru persoane 11.0 36.1 22.9 70.4 64.0 69.4 32.0

Cinci şi mai multe persoane 7.1 33.2 10.2 72.7 64.6 70.5 35.6
Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 9.4 33.3 17.2 75.9 65.8 66.6 31.0

Celibatar 12.8 40.7 21.5 65.2 63.7 68.4 39.7
Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 12.1 36.7 19.7 70.2 64.9 66.6 35.6

Un copil 10.0 41.4 23.1 74.1 62.3 66.2 31.1

Doi copii 5.5 31.0 13.2 73.4 66.7 72.2 34.8

Trei şi mai mulţi copii 11.9 21.4 4.8 73.8 73.8 69.0 35.7
Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 10.1 30.1 14.2 783 64.2 65.8 33.3

Între 500 - 999 lei 11.6 33.8 15.7 78.5 66.5 67.2 35.8

Între 1000 - 1999 lei 12.6 36.9 22.5 69.9 64.5 67.4 32.2

Între 2000 - 2999 lei 12.3 43.1 24.6 65.9 62.0 65.9 35.7

De la 3000 şi mai mult 7.3 41.7 23.7 53.2 64.2 68.5 33.7
Statutul ocupaţi-
onal

Angajat 12.2 38.3 19.7 67.4 62.8 67.1 32.7

Neangajat 9.8 34.9 18.4 74.4 66.4 67.5 35.9
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 11.6 36.3 18.8 73.8 64.4 67.0 34.5

Rus 9.3 46.7 27.0 56.2 65.3 74.0 33.8

Ucrainean 4.8 33.3 20.6 64.5 63.5 66.1 31.1

Bulgar 15.0 30.0 25.0 70.0 78.9 70.0 40.0

Găgăuz 3.3 16.7 60.0 73.3 63.3 36.7

	

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “acord total ”

şi “acord parţial“
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A fi casnică 
aduce tot atâtea 
satisfacţii ca şi 
angajarea în 

câmpul muncii

Pentru a se auto-
realiza în viaţă o 
femeie trebuie să 

aibă copii

Pentru a se auto-
realiza în viaţă 

un bărbat trebuie 
să aibă copii

Dacă o femeie 
doreşte să aibă 

un copil nu 
este neapărat 

să stabilească o 
relaţie stabilă cu 
un bărbat / să se 

căsătorească

Pentru un copil 
de vârstă pre-
şcolară nu este 

bine dacă mama 
lucrează

Pentru copii nu 
este foarte bine 
dacă tatăl este 

concentrat prea 
mult asupra 

lucrului

Gen Masculin 35.0 77.6 73.7 35.4 54.4 59.6

Feminin 38.8 80.8 79.0 35.9 48.6 65.2
Mediu
 

Urban 38.2 81.8 78.6 38.9 50.1 63.4

Rural 37.0 78.4 76.4 33.9 50.8 63.2
Vârstă
 
 
 

18-29 ani 36.9 81.3 76.4 42.0 52.9 71.1

30-44 ani 32.4 78.2 76.8 37.6 50.2 61.2

45-59 ani 37.4 80.5 76.0 34.4 49.7 62.3

60 ani şi mai mulţi 42.1 79.0 79.5 31.4 50.2 60.8
Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 36.9 76.9 75.4 29.8 46.8 60.0

Mediu general/ liceal 39.8 83.4 79.9 38.0 52.9 61.8

Secundar profesional 38.8 80.0 77.3 32.2 55.3 70.5

Colegiu 33.9 77.9 75.1 36.3 52.0 65.0

Superioare 35.3 78.7 77.7 39.8 48.4 64.3
Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 41.2 77.4 78.9 29.0 48.1 58.4

Doua persoane 38.2 78.8 76.2 38.7 50.7 61.1

Trei persoane 37.1 84.7 81.9 39.7 51.2 67.5

Patru persoane 35.1 79.4 75.0 31.2 47.4 61.4

Cinci şi mai multe persoane 36.8 76.8 73.6 40.0 56.0 67.7
Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 37.9 78.2 75.6 33.1 49.7 62.8

Celibatar 36.8 81.9 79.5 39.7 51.8 64.1
Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 37.8 79.1 77.4 36.5 51.0 62.9

Un copil 36.0 81.7 76.3 36.2 46.3 64.7

Doi copii 37.2 81.4 78.3 31.0 52.1 62.5

Trei şi mai mulţi copii 40.5 73.8 75.6 38.1 59.5 66.7
Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 43.7 81.4 79.9 33.5 47.7 63.4

Între 500 - 999 lei 36.6 75.5 75.1 32.7 48.5 59.0

Între 1000 - 1999 lei 38.3 82.5 78.9 39.5 58.1 68.2

Între 2000 - 2999 lei 32.6 75.2 72.3 38.8 50.4 66.9

De la 3000 şi mai mult 31.2 85.1 75.5 39.4 43.0 62.0
Statutul ocupaţi-
onal

Angajat 32.9 79.4 75.7 40.4 49.9 62.4

Neangajat 40.7 79.9 78.2 32.5 51.0 63.9
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 38.2 78.8 76.3 35.7 48.8 62.9

Rus 42.5 83.8 81.1 41.1 56.2 59.5

Ucrainean 38.7 83.9 82.0 40.3 56.7 75.0

Bulgar 25.0 90.0 95.0 31.6 55.0 65.0

Găgăuz 10.0 76.7 70.0 23.3 65.5 58.6

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “acord total ”

şi “acord parţial“
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CARE ESTE, DUPĂ PĂREREA DVS. VÂRSTA OPTIMĂ LA CARE UN BĂRBAT, FEMEIE TREBUIE SĂ ÎNCEAPĂ VIAŢA FAMILIALĂ 

Bărbat 25 ani

Femeie  22 ani 

19 20 21 22 23 24 25
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APRECIAŢI GRADUL DE ÎNCREDERE PE CARE ÎL AVEŢI ÎN RAPORT CU URMĂTOARELE PERSOANE?
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O amenii din alte  localităţi

O ameni de altă religie  

O amenii pe care îi  cunoaşteţi pentru prima dată 

O amenii din localitatea Dvs.

O ameni de altă naţionalitate  

O amenii pe care îi  cunoaşteţi personal 

Vecinii Dvs 

Familia Dvs 

Încredere deplină Am o anumită încredere Nu prea am încredere NU am deloc încredere
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Familia 
Dvs

Vecinii 
Dvs

Oamenii 
pe care îi 
cunoaş-
teţi per-

sonal

Oamenii 
pe care îi 
cunoaş-
teţi pen-

tru prima 
dată

Oamenii 
din lo-

calitatea 
Dvs.

Oamenii 
din alte 

localităţi

Oameni 
de altă 
religie

Oameni 
de altă 

naţionali-
tate

Gen Masculin 98.4 77.2 81.8 23.4 47.1 25.6 27.4 36.1

Feminin 98.5 72.1 76.8 20.5 39.1 20.4 25.6 32.6

Mediu
 

Urban 98.0 71.4 82.0 20.7 33.1 21.2 26.3 34.9

Rural 98.7 75.3 76.4 21.9 47.0 22.8 26.1 33.1

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 98.6 67.1 77.0 17.9 34.0 16.1 25.6 27.0

30-44 ani 99.6 69.0 78.9 19.4 36.0 19.5 20.7 28.3

45-59 ani 98.3 73.3 80.9 20.9 43.4 22.7 27.8 37.1

60 ani şi mai mulţi 97.7 82.8 76.6 26.2 50.2 28.0 29.2 39.1

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 98.6 77.9 73.3 22.8 46.9 20.0 21.4 25.2

Mediu general/ liceal 99.4 78.2 81.3 21.9 45.3 23.5 31.6 39.4

Secundar profesional 98.7 73.2 81.6 21.5 42.4 20.9 25.5 34.0

Colegiu 96.7 63.7 72.5 14.3 37.9 20.0 19.8 29.7

Superioare 98.7 72.4 81.4 24.0 35.4 22.9 25.7 31.9

Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 95.2 73.9 72.9 24.1 43.9 26.6 27.3 36.0

Doua persoane 98.1 77.5 78.0 23.1 43.8 26.2 31.3 37.7

Trei persoane 99.2 70.0 80.1 20.4 37.5 20.1 22.8 30.8

Patru persoane 99.6 73.8 80.2 19.9 40.5 21.2 27.3 34.5

Cinci şi mai multe persoane 99.5 74.6 80.4 20.7 44.9 17.8 22.7 30.5

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 99.1 75.9 81.8 21.5 44.5 22.4 26.6 34.0

Celibatar 97.6 70.8 73.8 21.5 37.9 21.9 25.6 33.5

Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 97.7 75.4 76.5 22.8 42.6 23.9 28.1 35.6

Un copil 99.6 69.1 80.9 18.2 36.9 18.3 22.3 28.1

Doi copii 100.0 72.3 81.8 21.8 43.5 22.6 25.9 34.2

Trei şi mai mulţi copii 100.0 78.0 88.1 16.7 47.6 14.3 16.7 33.3

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 97.8 75.3 75.3 20.9 45.2 23.0 25.2 27.9

Între 500 - 999 lei 98.6 76.3 81.4 19.7 44.4 22.2 26.2 34.7

Între 1000 - 1999 lei 97.7 73.4 78.5 28.5 46.4 28.4 31.9 42.2

Între 2000 - 2999 lei 100.0 73.8 83.8 20.8 39.2 18.5 27.7 34.9

De la 3000 şi mai mult 99.0 65.6 79.2 13.8 28.1 10.9 11.7 20.0

Statutul ocupaţi-
onal

Angajat 99.1 74.2 79.8 21.4 42.3 22.7 24.9 33.3

Neangajat 98.0 73.5 77.7 21.5 41.4 21.9 27.1 34.2

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 98.5 74.3 77.5 21.1 42.7 21.7 26.4 33.0

Rus 97.3 66.2 77.0 21.6 24.3 16.2 24.3 32.4

Ucrainean 98.4 73.0 88.9 14.5 33.3 17.5 17.5 25.4

Bulgar 100.0 76.2 85.7 9.5 23.8 14.3 4.8 52.4

Găgăuz 100.0 76.7 90.0 56.7 80.0 60.0 56.7 62.1

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “încredere deplină 

”şi “anumită încredere “
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CARE ESTE ATITUDINEA DVS. FAŢĂ DE RELIGIE?

1

2

5

13

22

57

0 10 20 30 40 50 60

Altă variantă 

Îmi vine greu să răspund

Nu mă consider o persoană religioasă şi nu mă
interesează religia 

Nu mă consider religios, dar mă interesează religia 

Particip cu regularitate  la viaţa religioasă 

Mă consider o persoană religioasă, dar nu particip
la viaţa religioasă 
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Nu mă consider 
o persoană religi-
oasă şi nu mă in 
teresează religia

Nu mă consider 
religios, dar mă in 
teresează religia

Mă consider o 
persoană religioa-
să, dar nu particip 
la viaţa religioasă

Particip cu regu-
laritate la viaţa 

religioasă

Altă variantă NR

Gen Masculin 8.9 14.2 59.9 12.9 .5 3.5

Feminin 3.4 12.7 55.3 27.2 .6 .8

Mediu
 

Urban 9.0 16.6 56.6 15.9 .5 1.5

Rural 3.1 11.2 57.1 26.2 .6 1.9

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 4.8 17.6 61.0 15.7 .5 .5

30-44 ani 8.2 16.0 57.0 16.8 1.2 .8

45-59 ani 3.2 13.2 60.2 19.6 .6 3.2

60 ani şi mai mulţi 5.6 8.0 50.2 34.6 1.7

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 2.1 9.7 50.3 34.5 .7 2.8

Mediu general/ liceal 6.1 11.9 58.6 22.2 .3 .8

Secundar profesional 6.3 8.2 63.3 19.6 .6 1.9

Colegiu 3.9 13.8 53.6 26.5 2.2

Superioare 6.2 20.4 56.9 13.3 .9 2.2

Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 4.3 9.0 54.8 28.7 .5 2.7

Doua persoane 6.9 14.7 58.3 19.6 .5

Trei persoane 5.6 15.3 55.0 22.5 .4 1.2

Patru persoane 5.4 15.9 56.6 18.2 1.2 2.7

Cinci şi mai multe persoane 4.0 9.6 60.1 24.2 .5 1.5

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 5.3 13.5 56.7 22.1 .8 1.7

Celibatar 5.3 12.9 57.2 22.6 .2 1.8

Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 5.3 12.9 55.4 23.9 .3 2.2

Un copil 5.8 17.8 56.9 17.8 1.3 .4

Doi copii 4.7 10.0 62.7 20.0 .7 2.0

Trei şi mai mulţi copii 4.9 4.9 61.0 29.3

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 3.0 10.8 56.5 28.9 .9

Între 500 - 999 lei 3.6 11.7 51.8 30.7 .4 1.8

Între 1000 - 1999 lei 4.9 12.1 65.9 15.2 .4 1.5

Între 2000 - 2999 lei 7.7 16.9 56.9 16.2 2.3

De la 3000 şi mai mult 10.5 22.1 47.4 13.7 4.2 2.1

Statutul ocupaţi-
onal

Angajat 6.2 16.1 58.1 16.3 .7 2.6

Neangajat 4.7 11.2 56.1 26.6 .5 1.1

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 4.0 13.1 56.6 23.9 .4 2.0

Rus 16.0 21.3 45.3 13.3 2.7 1.3

Ucrainean 12.7 11.1 61.9 14.3

Bulgar 4.8 76.2 19.0

Găgăuz 3.4 3.4 72.4 20.7
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ÎN AFARĂ DE NUNŢI ŞI ÎNMORMÂNTĂRI, DE CÂTE ORI OBIŞNUIŢI SĂ PARTICIPAŢI ÎN CADRUL 
DIFERITOR SERVICII RELIGIOASE ÎN PREZENT?
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Mai mult 
de o dată 
pe săptă-

mână

O dată pe 
săptămână

O dată pe 
lună

Numai de 
sărbători 
religioase

O dată pe 
an

Mai rar de-
cât o dată 

pe an

Niciodată

Gen Masculin 5.1 7.8 10.0 39.4 18.6 11.9 7.3

Feminin 5.2 16.1 17.0 37.5 11.4 8.4 4.3

Mediu
 

Urban 3.9 9.0 15.4 39.8 13.4 11.0 7.6

Rural 6.0 15.9 14.1 37.2 14.1 8.7 3.9

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 5.8 7.7 14.0 43.5 15.0 10.6 3.4

30-44 ani 4.5 9.5 12.8 43.2 13.6 11.1 5.3

45-59 ani 3.5 13.2 15.5 37.1 17.8 7.9 5.0

60 ani şi mai mulţi 7.2 20.4 15.5 31.6 8.9 9.5 6.9

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 6.2 19.9 13.7 36.3 13.0 6.8 4.1

Mediu general/ liceal 6.7 15.3 15.6 37.3 12.3 8.9 3.9

Secundar profesional 7.0 8.2 15.2 39.9 17.7 8.9 3.2

Colegiu 3.3 14.4 15.6 39.4 13.3 7.2 6.7

Superioare 2.7 8.5 12.9 40.2 15.2 12.5 8.0

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 5.3 17.6 20.3 29.4 12.3 8.0 7.0

Doua persoane 2.9 14.8 13.9 38.8 12.9 8.1 8.6

Trei persoane 4.8 12.5 13.3 38.3 13.3 15.3 2.4

Patru persoane 6.6 10.1 13.6 42.4 14.0 7.8 5.4

Cinci şi mai multe persoane 6.2 12.8 12.8 40.0 16.9 7.7 3.6

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 5.6 13.6 12.8 38.4 14.9 10.2 4.5

Celibatar 4.7 12.9 17.1 37.8 12.4 8.7 6.4

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 5.1 15.5 15.6 36.0 12.7 8.9 6.1

Un copil 3.6 9.8 12.1 42.4 16.1 12.9 3.1

Doi copii 7.4 8.1 13.5 42.6 14.9 8.1 5.4

Trei şi mai mulţi copii 7.5 15.0 15.0 35.0 17.5 7.5 2.5

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 5.2 17.7 15.5 39.7 12.5 4.7 4.7

Între 500 - 999 lei 6.1 17.7 16.2 34.7 11.9 8.3 5.1

Între 1000 - 1999 lei 4.6 10.7 13.7 38.2 16.8 9.9 6.1

Între 2000 - 2999 lei 3.1 9.3 16.3 46.5 14.7 7.0 3.1

De la 3000 şi mai mult 8.5 6.4 8.5 35.1 16.0 18.1 7.4

Statutul ocupaţional Angajat 4.2 9.8 14.6 39.5 16.0 11.5 4.4

Neangajat 5.9 15.8 14.6 37.2 12.4 8.2 5.9

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 5.8 13.7 15.6 38.6 13.8 8.7 3.8

Rus 2.7 9.5 9.5 27.0 17.6 18.9 14.9

Ucrainean 3.2 12.9 6.5 38.7 12.9 12.9 12.9

Bulgar 28.6 19.0 38.1 14.3

Găgăuz 3.3 3.3 13.3 50.0 6.7 13.3 10.0
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CONSIDERAŢI CĂ BISERICA (BISERICILE) CONTRIBUIE LA REZOLVAREA URMĂTOARELOR: 
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Problemelor sociale  cu care se  ciocneşte
societatea noastră 
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Problemelor morale 
şi necesităţilor 

 individului

Problemelor legate 
de viaţa familială

Necesităţilor 
spirituale ale 

oamenilor

Problemelor sociale 
cu care se ciocneşte 
societatea noastră

Gen Masculin 69.9 55.3 79.2 40.6

Feminin 77.7 66.8 85.1 51.9

Mediu
 

Urban 70.8 59.0 86.1 48.3

Rural 77.7 65.3 81.4 48.0

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 75.5 61.8 86.7 42.2

30-44 ani 70.6 59.0 81.7 44.3

45-59 ani 74.5 59.3 80.3 44.1

60 ani şi mai mulţi 79.1 70.9 85.1 59.5

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 85.4 77.6 88.1 70.6

Mediu general/ liceal 75.4 62.7 84.7 46.9

Secundar profesional 70.1 63.1 83.3 44.5

Colegiu 75.8 60.3 80.0 43.5

Superioare 71.1 55.3 81.3 41.9

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 74.9 64.4 85.6 53.2

Doua persoane 74.1 66.8 80.0 51.7

Trei persoane 76.3 60.0 82.9 45.0

Patru persoane 73.8 62.3 81.9 44.6

Cinci şi mai multe persoane 76.4 61.9 86.1 47.7

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 73.5 61.4 82.3 46.5

Celibatar 77.4 65.1 84.3 50.3

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 76.7 63.7 81.9 49.0

Un copil 70.4 60.1 84.7 45.0

Doi copii 74.1 62.7 84.7 45.4

Trei şi mai mulţi copii 78.0 65.9 90.2 58.5

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 80.3 65.5 83.9 50.9

Între 500 - 999 lei 77.8 65.2 84.5 51.3

Între 1000 - 1999 lei 69.4 60.2 82.0 46.9

Între 2000 - 2999 lei 77.0 62.7 87.4 43.2

De la 3000 şi mai mult 74.7 56.8 79.8 44.2

Statutul ocupaţional Angajat 72.8 58.8 81.6 44.7

Neangajat 76.7 65.8 84.2 50.4

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 75.7 63.3 83.8 48.9

Rus 66.7 53.4 78.1 40.3

Ucrainean 75.8 61.3 79.0 51.6

Bulgar 90.0 80.0 95.0 20.0

Găgăuz 64.3 66.7 81.5 53.6

Distribuţia 
răspunsurilor        

“da ”
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OAMENII URMĂRESC DIVERSE SCOPURI ÎN VIAŢA LOR. AŢI PUTEA SĂ NE SPUNEŢI DACĂ ANUMITE AFIRMAŢII 
COINCID CU MODUL ÎN CARE V-AŢI STABILIT DVS SCOPURILE ÎN VIAŢĂ?
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Am făcut o grămadă de lucruri să ating ceea ce  au
aşteptat prietenii meu de la mine 

Eu sunt cel care determină scopurile  vieţii  mele

„O mul e  sub vremi”, şi  a trebuit să fac şi  eu ce-au
făcut alţii
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Unul din 
scopurile mele 
prin cipale ale 
vieţii a fost să 
se mândrească 

părinţii cu mine

Am încercat să 
fiu eu sin gur şi 
nu să copii pe 

alţii

Am făcut o 
grămadă de 
lucruri să 

ating ceea ce 
au aşteptat 

prietenii mei de 
la mine

Eu sunt cel 
care determină 
scopurile vieţii 

mele

„Omul e sub 
vremi”, şi a 

trebuit să fac şi 
eu ce-au făcut 

alţii
Gen Masculin 91.2 90.3 61.9 96.0 64.0

Feminin 91.4 90.6 58.1 93.9 62.9

Mediu
 

Urban 90.5 92.5 55.5 93.2 58.5

Rural 91.8 89.3 61.8 95.5 66.2

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 91.1 92.0 60.8 95.3 57.1

30-44 ani 90.9 92.5 56.4 92.9 56.9

45-59 ani 92.1 90.1 54.4 94.7 64.8

60 ani şi mai mulţi 91.0 88.3 66.4 95.3 71.2

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală/ primară 92.4 89.7 65.7 94.4 75.4

Mediu general/ liceal 92.3 87.8 57.9 93.6 65.5

Secundar profesional 92.3 92.3 57.1 96.2 59.7

Colegiu 87.4 90.6 54.4 93.4 60.5

Superioare 92.0 93.3 64.7 96.4 55.0

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 90.3 88.8 67.6 93.6 68.6

Doua persoane 92.4 89.0 61.7 97.6 70.0

Trei persoane 89.4 93.5 59.7 95.1 59.8

Patru persoane 94.1 88.6 57.9 92.5 59.5

Cinci şi mai multe persoane 89.9 92.4 51.0 94.4 60.2

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 91.8 89.4 58.8 95.4 62.8

Celibatar 90.6 92.2 60.4 93.5 64.0

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 91.5 90.5 63.7 94.7 68.5

Un copil 92.8 89.7 54.3 93.2 52.7

Doi copii 88.4 92.5 52.7 95.2 58.3

Trei şi mai mulţi copii 90.5 88.1 40.5 97.6 51.2

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 89.1 89.2 66.1 96.5 78.9

Între 500 - 999 lei 95.3 90.5 64.0 94.6 67.9

Între 1000 - 1999 lei 91.2 87.7 56.2 95.0 54.7

Între 2000 - 2999 lei 92.4 92.4 54.2 92.4 57.3

De la 3000 şi mai mult 87.5 95.8 56.3 96.8 64.6

Statutul ocupaţional Angajat 92.2 92.7 57.0 95.6 59.8

Neangajat 90.7 89.0 61.1 93.9 65.7

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 92.6 90.5 61.0 95.0 64.3

Rus 82.9 90.8 51.3 90.8 57.9

Ucrainean 88.9 88.9 51.6 90.5 54.0

Bulgar 80.0 90.0 65.0 95.0 85.0

Găgăuz 86.7 96.7 43.3 100.0 53.3

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “acord total ”

şi “acord parţial“
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ÎN CE MĂSURĂ SUNTEŢI DE ACORD CA PERSOANE APARŢINÎND UNOR GRUPURI DIFERITE – CARE VOR FI 
ENUMERATE MAI JOS – SĂ FIE VECINI CU FAMILIA DVS.?
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Oameni 
de religie 
diferită

Oameni 
de altă 

naţiona-
litate

Narco-
mani

Oameni 
purtă-
tori ai 

virusului 
SIDA

Imi-
granţi / 

lucrători 
străini

Homose-
xuali

Beţivi Cupluri 
Celiba-

tare care 
locuiesc 
împre-

ună

Oameni 
care 

vorbesc 
o altă 
limbă

Oameni 
foarte 
săraci

Gen Masculin 44.1 54.8 4.5 7.7 31.1 8.0 6.1 44.1 52.6 50.5

Feminin 43.3 53.3 4.4 9.1 30.8 6.3 4.6 43.7 51.3 46.5

Mediu
 

Urban 51.9 59.8 3.1 9.1 34.2 7.2 3.4 53.5 54.7 48.7

Rural 38.5 50.2 5.2 8.3 28.9 6.7 6.1 38.0 49.9 47.4

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 53.7 57.7 6.1 7.5 32.4 9.9 6.1 59.7 61.2 55.0

30-44 ani 46.5 55.4 3.3 11.2 31.4 7.4 6.2 46.9 51.7 50.0

45-59 ani 39.2 52.3 5.8 9.6 32.0 6.7 4.7 41.0 48.7 42.2

60 ani şi mai mulţi 38.9 51.5 2.6 6.3 28.2 4.6 4.0 33.6 48.5 47.5

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 36.1 41.0 2.1 8.3 20.4 4.9 3.5 26.4 42.0 44.8

Mediu general/ liceal 45.2 54.9 6.6 9.3 34.6 8.0 5.8 47.3 53.9 50.6

Secundar profesional 39.1 51.3 3.2 5.1 28.2 4.5 3.2 41.7 48.3 44.0

Colegiu 43.2 53.0 4.9 8.8 32.8 5.5 4.9 44.8 52.0 45.5

Superioare 52.2 64.9 2.7 10.6 33.3 9.4 6.3 53.8 57.8 50.5

Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 38.3 49.5 1.6 9.6 30.3 4.8 2.2 38.5 51.3 52.9

Doua persoane 43.8 58.9 3.3 7.6 38.1 6.7 3.8 46.9 54.6 51.2

Trei persoane 44.0 54.2 4.0 6.9 27.3 6.5 5.6 49.0 48.1 44.0

Patru persoane 45.5 52.1 7.0 10.5 33.1 9.3 7.1 43.6 53.8 44.8

Cinci şi mai multe 
persoane

45.2 54.3 5.5 8.5 25.6 6.5 6.0 39.7 50.8 48.2

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 42.7 52.8 4.9 9.5 30.8 7.1 6.2 42.8 50.9 47.2

Celibatar 44.8 55.3 3.8 7.3 31.1 6.7 3.6 45.3 52.9 48.9

Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 42.5 54.4 4.1 8.6 33.0 6.5 4.4 45.2 52.7 49.5

Un copil 46.9 54.0 4.9 9.9 26.3 7.1 6.3 45.1 51.6 45.0

Doi copii 43.5 52.4 4.8 6.8 31.3 8.2 5.4 39.5 50.3 45.8

Trei şi mai mulţi copii 42.9 47.6 7.1 9.5 19.0 7.1 9.5 31.0 41.5 43.9

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 39.1 47.0 3.5 6.5 26.3 4.3 3.5 32.3 45.6 46.3

Între 500 - 999 lei 35.6 45.9 3.9 6.5 25.4 6.1 4.7 34.5 44.6 43.9

Între 1000 - 1999 lei 46.8 60.3 4.2 9.5 33.5 7.2 5.0 46.2 52.9 49.8

Între 2000 - 2999 lei 51.5 57.6 7.6 13.6 38.9 12.3 9.2 60.3 64.6 52.7

De la 3000 şi mai mult 55.2 64.6 4.2 12.5 33.3 10.4 4.2 59.4 58.9 51.1

Statutul ocupaţi-
onal

Da 46.6 56.6 4.6 8.6 31.8 8.6 6.2 48.0 52.3 48.6

Nu 41.4 51.8 4.3 8.6 30.3 5.7 4.3 41.0 51.3 47.3

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 39.8 49.4 4.7 8.7 29.0 7.2 5.2 42.0 49.0 46.2

Rus 60.5 65.8 3.9 7.9 34.2 6.7 3.9 50.0 54.7 43.2

Ucrainean 71.4 80.6 3.2 7.9 42.9 6.3 8.1 58.7 71.4 66.1

Bulgar 20.0 80.0 10.0 35.0 25.0 60.0 35.0

Găgăuz 66.7 76.7 3.3 3.3 50.0 3.3 3.3 56.7 70.0 70.0

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “în foarte mare 
măsură ”şi “mare măsură “
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CÂT DE MÂNDRU SUNTEŢI DE NAŢIONALITATEA DVS.

Destul de mândru - 
56

Foarte mândru - 27Nu prea mândru - 13

Nicidecum mândru - 
4

SISTEMUL VALORILOR ŞI OBICEIURILOR CULTURALE



Institutul pentru Dezvoltare şi Iniюiative Sociale (IDIS) “Viitorul” 

MONITORUL 
SOCIAL

C
er

c
et

ar
e 

d
e 

o
pi

n
ie

 p
u

b
li

c
Г

  •   77  

Foarte mândru Destul de mândru Nu prea mândru Nicidecum mândru

Gen Masculin 27.5 57.2 12.3 2.9

Feminin 27.5 56.2 13.5 2.8

Mediu
 

Urban 23.7 58.3 12.4 5.6

Rural 29.9 55.5 13.5 1.2

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 27.8 49.5 17.5 5.2

30-44 ani 24.9 56.4 15.4 3.3

45-59 ani 28.1 58.8 12.0 1.2

60 ani şi mai mulţi 28.9 59.1 9.4 2.7

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 32.9 53.1 11.9 2.1

Mediu general/ liceal 29.0 53.9 14.4 2.8

Secundar profesional 25.2 56.1 14.8 3.9

Colegiu 24.6 61.2 12.0 2.2

Superioare 26.8 58.2 11.4 3.6

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 30.1 57.0 11.3 1.6

Doua persoane 28.6 56.8 12.1 2.4

Trei persoane 26.4 55.3 15.0 3.3

Patru persoane 28.8 53.3 13.2 4.7

Cinci şi mai multe persoane 23.7 61.6 13.1 1.5

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 27.7 59.0 11.0 2.3

Celibatar 27.4 52.9 16.1 3.6

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 27.3 57.0 12.5 3.2

Un copil 31.8 53.8 12.6 1.8

Doi copii 23.1 59.2 16.3 1.4

Trei şi mai mulţi copii 24.4 53.7 14.6 7.3

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 31.6 52.4 14.7 1.3

Între 500 - 999 lei 22.1 64.1 10.9 2.9

Între 1000 - 1999 lei 29.2 55.8 13.5 1.5

Între 2000 - 2999 lei 26.2 56.2 12.3 5.4

De la 3000 şi mai mult 36.5 46.9 12.5 4.2

Statutul ocupaţional Angajat 24.4 59.1 13.6 2.9

Neangajat 29.7 54.8 12.7 2.8

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 28.8 55.4 13.3 2.5

Rus 18.9 66.2 8.1 6.8

Ucrainean 21.3 59.0 16.4 3.3

Bulgar 25.0 70.0 5.0

Găgăuz 23.3 56.7 16.7 3.3
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CE VĂ FACE SĂ AFIRMAŢI CĂ SUNTEŢI DE ACEASTĂ NAŢIONALITATE?

2

5

7

41

45

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Am simpatizat întotdeauna
reprezentanţii  acestei

naţionalităţi

Am fost educaţi în spiritul şi
mediul acestei naţionalităţi

Gîndesc ca şi alţi
reprezentanţi ai acestei

naţionalităţi

M-am născut într-o familie
care a aparţinut acestei

naţionalităţi

Vorbesc limba acestei
naţionalităţi
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Vorbesc limba acestei 
naţionalităţi

Gîndesc ca şi alţi 
reprezentanţii acestei 

naţionalităţi

M-am născut într-o 
familie care a aparţin 
ut acestei naţionalităţi

Am fost educat în 
spiritul şi mediul 

acestei naţionalităţi

Am şimpatizat 
întotdeauna 

reprezentanţii acestei 
naţionalităţi

Gen Masculin 44.5 8.5 41.0 5.5 .5

Feminin 45.0 6.7 41.8 5.3 1.3

Mediu
 

Urban 47.3 6.8 40.5 3.9 1.5

Rural 43.3 7.5 42.2 6.2 .7

Vârstă
 
 
 

18-29 ani 48.8 7.7 37.2 4.8 1.4

30-44 ani 42.6 6.3 44.7 4.6 1.7

45-59 ani 41.6 7.0 45.2 5.6 .6

60 ani şi mai mulţi 47.5 8.0 37.9 6.0 .7

Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 46.2 8.4 42.0 3.5

Mediu general/ liceal 44.6 7.2 41.8 4.7 1.7

Secundar profesional 41.2 10.5 43.8 3.9 .7

Colegiu 45.9 4.4 41.0 7.7 1.1

Superioare 45.9 6.9 39.0 7.3 .9

Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 52.4 9.0 33.3 4.2 1.1

Doua persoane 46.3 8.3 36.1 7.3 2.0

Trei persoane 44.8 5.8 44.8 3.7 .8

Patru persoane 45.5 8.6 40.0 5.1 .8

Cinci şi mai multe persoane 35.2 4.6 53.1 6.6 .5

Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 42.5 6.5 44.0 6.1 .9

Celibatar 48.3 8.4 37.9 4.3 1.1

Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 46.9 7.5 39.2 5.2 1.2

Un copil 42.7 6.8 44.1 5.5 .9

Doi copii 40.4 8.2 45.2 5.5 .7

Trei şi mai mulţi copii 38.1 2.4 52.4 7.1

Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 45.0 5.2 42.9 5.2 1.7

Între 500 - 999 lei 45.4 7.3 40.7 5.5 1.1

Între 1000 - 1999 lei 44.3 8.4 38.9 7.3 1.1

Între 2000 - 2999 lei 47.6 4.8 42.1 5.6

De la 3000 şi mai mult 41.9 10.8 44.1 3.2

Statutul ocupaţional Angajat 47.0 7.4 40.6 4.1 .9

Neangajat 43.4 7.2 42.1 6.2 1.1

Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 45.8 7.0 40.9 5.4 .9

Rus 48.0 12.0 36.0 4.0

Ucrainean 40.3 9.7 40.3 4.8 4.8

Bulgar 60.0 5.0 25.0 10.0

Găgăuz 10.3 86.2 3.4
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VĂ RUGĂM SĂ NE SPUNEŢI DACĂ SUNTEŢI DE ACORD, CU URMĂTOARELE AFIRMAŢII, FOLOŞINDU-VĂ DE GRILA DE RĂSPUNSURI
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Altceva

Mă consider o parte  a
poporului sovietic

Mă consider o parte  a
poporului român

Mă consider o parte  a
popoarelor europene 

Mă consider mai degrabă
parte a umanităţii  

Mă consider o parte  a
comunităţii  în care locuiesc 

Mă consider o parte  a
poporului din RM
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Mă con-
sider mai 
degrabă 
parte a 

umanităţii

Mă consi-
der o parte 
a comuni-

tăţii în care 
locuiesc

Mă consi-
der o parte 
a poporului 

din RM

Mă con-
sider o 
parte a 

popoarelor 
europene

Mă consi-
der o parte 
a poporului 

român

Mă consi-
der o parte 
a poporului 

sovietic

Altceva

Gen Masculin 92.4 93.8 94.6 62.7 49.5 30.1 14.5

Feminin 90.3 93.2 96.1 58.9 47.0 31.3 31.7
Mediu
 

Urban 92.2 92.4 94.7 57.2 41.7 32.0 15.1

Rural 90.2 93.9 96.2 62.1 51.6 30.3 33.0
Vârstă
 
 
 

18-29 ani 92.8 89.5 92.8 65.4 57.7 17.8 11.1

30-44 ani 93.7 94.9 96.3 62.6 44.8 22.6 16.1

45-59 ani 90.0 95.3 96.2 63.2 50.1 31.1 28.8

60 ani şi mai mulţi 88.7 92.7 96.4 51.3 40.7 46.5 40.4
Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 86.7 94.4 97.2 59.6 42.4 43.2 61.1

Mediu general/ liceal 91.6 93.3 95.5 57.1 47.5 33.2 28.6

Secundar profesional 95.4 96.7 98.1 66.4 46.7 32.7 23.8

Colegiu 87.4 94.4 96.1 57.8 49.7 27.9 14.3

Superioare 91.5 89.3 92.4 64.3 53.4 21.6 16.3
Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 87.8 89.9 94.1 52.4 36.0 38.4 26.3

Doua persoane 90.3 91.3 91.8 59.6 46.2 40.9 30.6

Trei persoane 91.8 92.2 95.9 62.6 49.8 29.0 23.3

Patru persoane 91.3 94.5 96.1 64.3 56.5 21.4 21.9

Cinci şi mai multe persoane 93.3 99.0 100.0 59.9 47.1 27.7 26.1
Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 92.5 95.6 97.1 63.4 49.9 28.7 28.8

Celibatar 88.8 90.1 93.5 55.6 44.8 34.2 22.2
Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 89.9 91.9 94.6 59.9 47.2 35.9 27.0

Un copil 92.3 95.0 96.9 66.1 50.7 23.6 23.1

Doi copii 93.7 96.5 97.2 57.0 50.0 19.3 26.3

Trei şi mai mulţi copii 92.9 97.6 100.0 45.2 35.7 28.6
Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 93.0 96.9 96.9 59.4 49.1 37.4 36.8

Între 500 - 999 lei 88.0 93.1 96.0 54.2 43.0 36.2 26.0

Între 1000 - 1999 lei 91.6 91.9 95.4 62.1 49.4 28.2 29.8

Între 2000 - 2999 lei 89.1 89.1 93.8 66.7 50.8 16.7 13.0

De la 3000 şi mai mult 88.3 93.7 94.8 70.5 55.8 23.4
Statutul ocupaţi-
onal

Angajat 92.0 94.2 95.8 63.9 50.3 27.3 17.6

Neangajat 90.3 92.8 95.5 57.6 46.1 33.5 30.8
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 90.9 93.5 95.8 62.2 55.0 28.6 26.1

Rus 93.3 89.3 90.7 54.7 13.3 44.0 12.5

Ucrainean 84.1 92.1 98.4 41.3 12.7 42.9 21.1

Bulgar 90.0 95.0 90.0 60.0 25.0 25.0 50.0

Găgăuz 100.0 100.0 100.0 50.0 10.3 40.0 14.5

Distribuţia răspunsurilor       
cumulate “categoric de acord 

”şi “de acord “
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CARE DINTRE URMĂTOARELE ASPECTE PROFESIONALE SUNT CELE MAI IMPORTANTE PENTRU DVS.?

2

2

2

3

3

3

4

5

13

64

3

6

5

4

7

12

7

9

13

24

11

7

7

4

13

8

9

19

7

6

12

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Un lucru de răspundere

Un loc de muncă unde simţi că poţi realiza ceva

Un lucru care valorifică iniţiativa personală

Un lucru corespunzător cu capacităţile  tale .

Un lucru care îţi  oferă posibilitatea de a petrece mai mult
timp cu familia

Un lucru cu mai puţin efort

Un lucru interesant

Un lucru prestigios

Un regim de lucru mai liber

Un loc de muncă sigur

Remunerare bună

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând

VĂ RUGĂM SĂ NE SPUNEŢI DACĂ SUNTEŢI DE ACORD, NU SUNTEŢI DE ACORD 
ORI NU VĂ PUTEŢI PRONUNŢA ASUPRA URMĂTOAREI AFIRMAŢII
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Atunci când nu există suficiente locuri de muncă,
bărbaţii  trebuie  să aibă mai multe  drepturi la angajare

decât femeile

Atunci când nu există suficiente locuri de muncă,
angajatorii  trebuie  să dea prioritate  moldovenilor faţă

de alte  grupuri etnice

Atunci când nu există suficiente locuri de muncă,
persoanele  care au copii trebuie  să aibă mai multe

drepturi de a se  angaja decât cei fără copii

Atunci când nu există suficiente locuri de muncă,
tinerii  trebuie  să fie  avantajaţi prin politici de stat

Experienţa de lucru trebuie  pusă pe primul plan

De acord Dezacord Nici o opinie
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Atunci când nu există 
suficiente locuri de 

muncă, bărbaţii 
trebuie să aibă mai 

multe drepturi 
la angajare decât 

femeile

Atunci când nu 
există suficiente 
locuri de muncă, 

angajatorii trebuie 
să dea prioritate 

moldovenilor faţă de 
alte grupuri etnice

Atunci când nu există 
suficiente locuri de 
muncă, persoanele 

care au copii trebuie 
să aibă mai multe 
drepturi de a se 

angaja decât cei fără 
copii

Atunci când nu 
există suficiente 
locuri de muncă, 
tîn erii trebuie să 
fie avantajaţi prin 

politici de stat

Experienţa de lucru 
trebuie pusă pe 

primul plan

Gen Masculin 34.3 40.4 63.1 69.7 63.1

Feminin 29.6 42.2 66.9 67.3 59.2
Mediu
 

Urban 28.8 39.8 64.5 68.3 53.6

Rural 32.6 42.6 66.2 68.0 64.7
Vârstă
 
 
 

18-29 ani 28.8 43.3 62.8 67.9 52.1

30-44 ani 29.6 42.1 62.3 64.8 63.2

45-59 ani 30.7 40.7 67.0 71.1 62.8

60 ani şi mai mulţi 34.7 40.9 68.5 67.5 61.7
Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 45.6 50.3 67.3 70.1 61.9

Mediu general/ liceal 33.7 42.9 68.7 71.2 64.4

Secundar profesional 27.7 34.6 59.7 63.5 59.7

Colegiu 27.9 41.5 68.3 68.3 68.3

Superioare 22.7 40.2 62.4 68.1 49.3
Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 36.0 50.3 72.0 72.5 63.0

Doua persoane 29.9 42.1 66.8 69.2 59.8

Trei persoane 28.3 35.4 65.0 66.1 60.2

Patru persoane 29.4 37.8 60.7 60.7 58.4

Cinci şi mai multe persoane 34.0 45.5 65.5 75.0 62.0
Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 32.7 39.9 64.7 67.7 59.8

Celibatar 29.0 43.9 66.9 68.6 61.5
Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 31.3 42.5 67.7 69.1 61.2

Un copil 26.5 34.5 58.4 61.9 56.6

Doi copii 36.2 46.1 65.8 71.7 63.8

Trei şi mai mulţi copii 35.7 47.6 69.0 71.4 57.1
Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 38.6 45.3 68.6 68.6 68.6

Între 500 - 999 lei 32.2 41.3 67.5 65.4 61.1

Între 1000 - 1999 lei 30.3 40.4 65.9 68.5 61.4

Între 2000 - 2999 lei 30.3 43.9 60.6 71.2 56.8

De la 3000 şi mai mult 22.9 42.7 62.5 70.8 51.0
Statutul ocupaţional Angajat 29.3 40.1 61.4 68.1 57.5

Neangajat 32.5 42.6 68.5 68.1 62.6
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 31.1 43.7 65.2 69.2 60.2

Rus 35.5 30.3 63.2 68.4 50.0

Ucrainean 31.7 36.5 76.2 71.4 69.8

Bulgar 21.7 52.2 91.3 78.3 82.6

Găgăuz 23.3 40.0 20.0 56.7
	

Distribuţia răspunsului     
 “de acord “
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SĂ PRESUPUNEM CĂ AŢI AVEA SUFICIENŢI BANI CA SĂ TRĂIŢI AŞA 
CUM V-AŢI DORI PENTRU TOT RESTUL VIEŢII. AŢI MAI MUNCI?

probabil nu aş 
mai munci -  8

sigur nu aş mai 
munci -  10

NŞ/NR - 18

, 

probabil aş mai 
munci - 28

sigur aş mai 
munci  - 36
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sigur aş mai 
munci

probabil aş mai 
munci

probabil nu aş 
mai munci

sigur nu aş mai 
munci

NŞ/NR

Gen Masculin 42.0 31.9 5.0 10.6 10.6

Feminin 38.1 30.3 10.0 11.8 9.9
Mediu
 

Urban 41.4 25.5 9.5 12.1 11.4

Rural 38.2 34.0 7.6 10.9 9.3
Vârstă
 
 
 

18-29 ani 45.1 29.3 9.8 11.2 4.7

30-44 ani 43.7 30.0 7.7 8.1 10.5

45-59 ani 38.1 32.4 7.4 11.7 10.3

60 ani şi mai mulţi 33.4 30.8 8.8 13.6 13.3
Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 27.2 30.6 10.9 17.7 13.6

Mediu general/ liceal 39.9 30.7 7.5 12.7 9.2

Secundar profesional 36.5 30.8 10.7 11.3 10.7

Colegiu 41.5 31.7 7.1 10.9 8.7

Superioare 48.9 29.7 7.0 6.1 8.3
Numarul de persoa-
ne în gospodărie
 
 
 
 

O persoană 31.7 32.3 7.4 15.3 13.2

Doua persoane 39.3 27.1 7.5 15.0 11.2

Trei persoane 44.1 30.3 6.3 10.2 9.1

Patru persoane 40.8 30.9 9.9 9.2 9.2

Cinci şi mai multe persoane 39.0 34.0 10.5 8.0 8.5
Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 40.8 31.1 7.9 10.7 9.6

Celibatar 37.4 30.5 8.9 12.3 10.8
Numărul de copii 
sub 18 ani în gos-
podărie
 
 

Nu au copii 38.8 30.3 7.7 12.6 10.6

Un copil 41.6 30.5 9.7 9.7 8.4

Doi copii 40.8 29.6 8.6 9.2 11.8

Trei şi mai mulţi copii 33.3 45.2 9.5 7.1 4.8
Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 37.3 29.2 7.2 12.7 13.6

Între 500 - 999 lei 32.5 35.7 8.5 11.3 12.0

Între 1000 - 1999 lei 41.2 29.2 9.7 12.0 7.9

Între 2000 - 2999 lei 48.5 28.0 7.6 7.6 8.3

De la 3000 şi mai mult 47.9 27.1 9.4 7.3 8.3
Statutul ocupaţi-
onal

Angajat 42.5 29.5 8.7 9.1 10.2

Neangajat 37.2 31.8 8.1 12.9 10.0
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 39.4 31.2 8.6 11.4 9.4

Rus 39.5 28.9 7.9 11.8 11.8

Ucrainean 41.3 19.0 11.1 14.3 14.3

Bulgar 21.7 56.5 4.3 17.4

Găgăuz 43.3 30.0 3.3 10.0 13.3

SISTEMUL VALORILOR ŞI OBICEIURILOR CULTURALE



Institutul pentru Dezvoltare şi Iniюiative Sociale (IDIS) “Viitorul” 

MONITORUL 
SOCIAL

C
er

c
et

ar
e 

d
e 

o
pi

n
ie

 p
u

b
li

c
Г

86  •  

PERCEPŢIA 
POLITICILOR SOCIALE

VĂ RUGĂM SĂ NE COMUNICAŢI DACĂ DVS. SAU CINEVA DIN MEMBRII FAMILIEI 
A BENEFICIAT ÎN ULTIMELE 12 LUNI DE..
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Alte ajutoare

Ajutor de şomaj

Compensaţii  pentru alimentare

Indemnizaţii  pentru graviditate  şi  naştere, 

Burse (studii bugetare)

Alte  ajutoare sociale

Alte  ajutoare materiale

Indemnizaţii  pentru întreţinerea copiilor de vârstă
preşcolară

Compensaţii  pentru transportul în comun

Compensaţii  pentru medicamente

Compensaţii  pentru serviciile  comunale, te lefon

Pensie  de invaliditate

Pensie  viageră 
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APRECIAŢI CONTRIBUŢIA LA BUGETUL FAMILIAL AL ACESTOR AJUTOARE

Foarte mică - 43

NŞ/NR - 16
Foarte mare -  6

Mare - 11

Mică -  24
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APRECIAŢI SPRIJINUL FINANCIAR ACORDAT FAMILIEI DVS. DE CĂTRE:
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Comunitate

Alte  rude

Primărie

Copii

Stat

Părinţi

Foarte  important Destul de important Nu prea important Deloc important
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Stat Părinţi Copii Alte rude Comunitate Primărie

Gen Masculin 36.5 43.5 39.8 22.4 18.1 26.9

Feminin 37.0 41.1 40.4 21.1 16.3 25.1
Mediu
 

Urban 29.2 40.0 34.5 18.4 10.3 20.7

Rural 41.3 43.1 43.4 23.4 20.8 28.6
Vârstă
 
 
 

18-29 ani 22.7 76.6 15.0 22.7 12.1 16.6

30-44 ani 28.8 44.9 19.8 16.5 13.2 19.7

45-59 ani 39.3 31.8 47.7 21.8 16.4 28.5

60 ani şi mai mulţi 50.2 24.8 62.4 24.5 23.9 33.7
Nivelul de educaţie
 
 
 
 

Fără şcoală / primară 51.0 31.3 62.2 31.2 24.1 31.5

Mediu general/ liceal 37.5 39.7 41.9 17.4 16.3 27.4

Secundar profesional 31.4 47.6 34.5 23.8 18.0 26.4

Colegiu 38.1 39.8 37.9 19.1 14.6 24.7

Superioare 30.5 51.6 27.8 21.7 13.4 20.4
Numarul de 
persoane în 
gospodărie
 
 
 
 

O persoană 40.3 27.0 51.7 25.1 19.2 24.6

Doua persoane 40.2 35.9 40.8 23.8 20.2 29.1

Trei persoane 35.9 44.3 35.2 21.2 15.9 27.2

Patru persoane 31.7 50.0 34.0 17.5 13.4 20.8

Cinci şi mai multe persoane 37.8 48.4 42.5 21.6 17.1 27.7
Starea civilă
 

Căsătorit/concubinaj 40.0 40.2 38.2 20.4 17.2 28.4

Celibatar 32.3 44.5 43.0 23.3 16.6 21.9
Numărul de copii 
sub 18 ani în 
gospodărie
 
 

Nu au copii 39.5 36.9 44.7 22.4 18.1 27.1

Un copil 30.8 51.2 28.1 22.6 14.4 22.1

Doi copii 37.2 51.4 40.4 20.1 17.4 26.4

Trei şi mai mulţi copii 24.4 40.0 28.2 7.5 10.0 20.0
Veniturile întregii 
familii
 
 
 

Mai puţin de 499 lei 46.5 33.2 45.5 22.2 20.0 28.4

Între 500 - 999 lei 42.4 38.6 50.4 25.8 21.4 33.1

Între 1000 - 1999 lei 37.5 45.5 36.4 21.2 16.5 25.5

Între 2000 - 2999 lei 27.2 49.2 26.1 16.9 11.4 19.5

De la 3000 şi mai mult 19.8 52.6 26.4 11.7 6.4 11.7
Statutul ocupaţional Angajat 30.0 42.8 30.8 18.8 13.1 21.4

Neangajat 41.6 41.4 46.8 23.5 19.6 28.7
Etnia
 
 
 
 

Moldovean/român 39.6 43.9 40.6 22.5 18.3 27.8

Rus 23.6 31.4 37.1 19.4 9.7 18.1

Ucrainean 26.2 33.9 41.4 10.2 6.8 15.3

Bulgar 10.0 14.3 30.0 21.1 5.0 5.0

Găgăuz 30.0 46.7 43.3 23.3 20.7 17.9
	

Distribuţia răspunsurilor 
cumulate  “foarte important”    

“destul de important “
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CARE DUPĂ PĂREREA DVS. AR TREBUI SĂ FIE SCOPUL PRINCIPAL AL POLITICILOR SOCIALE ALE STATULUI
* Răspuns multiplu

1

2

2

3

3

4

4

4

6

8

10

11

21

22

0 5 10 15 20 25

Învăţământ gimnazial şi  l iceal gratuit pentru cele  mai sărace pături
ale  populaţie i

Învăţământ preşcolar gratuit pentru cele  mai sărace pături ale
populaţie i

Învăţământ universitar gratuit pentru cele  mai sărace pături ale
populaţie i

Promovarea natalităţii

Învăţământ gimnazial şi  l iceal gratuit pentru toţi

Asistenţa medicală gratuită pentru cele  mai sărace pături ale
populaţie i

Grija de păturile  de mijloc ale  populaţie i

Învăţământ preşcolar gratuit pentru toţi

Garantarea proprietăţii  personale  şi  a investiţii lor străine

Învăţământ universitar gratuit pentru toţi

Asigurarea stabilităţii  sociale  în societate  

Grija de cele  mai sărace pături ale  populaţie i

Asistenţa medicală gratuită pentru toţi 

Asigurarea dreptului la muncă
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CARACTERISTICILE SOCIODEMOGRAFICE ALE EŞANTIONULUI

Categorii demografice Subcategorii
Genul Bărbaţi - 44% Femei -56%
Mediu Urban – 39% Rural - 61%
Starea civilă Căsătorit/concubinaj - 59% Celibatar – 41%
Statutul ocupaţional Angajat – 41% Neangajat - 59%
Grupe vârstă 18-29 ani - 19% 30-44 ani – 22% 45-59 ani -31% 60 ani şi mai mulţi - 

28%
Numărul de copii sub 
18 ani 

Nu au copii
- 62%

Un copil 
– 20%

Doi copii
– 14%

Trei şi mai mulţi 
copii - 4%

Nivel de educaţie Fără studi
/şc.primară – 13%

Studii medii/
liceale- 34%

Secundar 
profesionale -15%

  Colegiu 
  - 17%

Superioare
  - 21%

Numărul de persoane 
în gospodărie

O persoană
– 17%

Doua persoane            
-19%

Trei persoane
-23%

Patru persoane
- 23%

Cinci şi mai 
multe persoane 

– 18%
Etnie Moldovean- 83% Rus – 6,5% Ucrainean –5,5% Bulgar - 2% Găgăuz – 3 

%
Venitul întregii familii  <499 lei 

   -  23%
500- 999 lei 
    -28%

1000- 1999 lei 
    -26%

2000 – 2999 lei 
     - 13%

3000 şi mai mulţi 
lei 
     -9 %
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